

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1500

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 10 de Febrero de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Se facilita una nota en que, al referirse a un incidente entre pescadores, se resalta la fantasía con que se informa a la Prensa extranjera

PARA NO DEVENGAR DERECHOS

Se ha dictado una Real orden del Ministerio del Trabajo, por la que se dispone que las inspecciones de automóviles, verificaciones de los mismos y comprobación de pesas y medidas, no devenguen derechos, cuando de efectos al uso del Estado se trate.

ENTREGA DE TITULOS

Esta mañana el ministro de Instrucción señor Callejo hizo entrega de los títulos correspondientes a los médicos escolares, que ingresaron recientemente por oposición.

El ministro pronunció breves palabras, en las que hizo resaltar la misión que se les encomienda añadiendo que en breve se convocarán a nuevas oposiciones para estas plazas.

DE UN INCIDENTE ENTRE PESCADORES

En la Presidencia facilitaron la siguiente nota oficiosa:

La circunstancia de que los laudes "Antonio" y "María", de la matrícula de Atea (Alcántara) se hallasen pescando en la tarde del 11 de Enero en aguas jurisdiccionales de Algeciras, dió motivo para

que algunos barcos de la Atunera, arrogándose atribuciones que no les competen, obligaran a aquellos a recoger las redes, desembarcando las tripulaciones en Algeciras.

La autoridad de Marina correspondiente abrió sumaria para depurar las responsabilidades de los pescadores de la atunera que se arrogaron atribuciones, sin perjuicio además de imponer la multa correspondiente a aquellas tripulaciones por infracción de la ley de pesca.

Estos hechos han servido de base para que un corresponsal desaprensivo haya expedido desde Gibraltar un despacho fantástico, que se insertó en diversos periódicos ingleses y en el francés "Le Matin", el 2 de Febrero corriente, en el cual pretende hacer creer que dentro de aguas de Algeciras se ha cometido un acto de piratería por parte de determinados pescadores españoles, atribuyendo a éstos actos de fuerza con diversas escenas que no han existido más que en la imaginación del citado corresponsal.

LAS SECCIONES DE LA ASAMBLEA

Esta tarde se ha reunido la sección

de la Asamblea de producción y comercio, que estudia el proyecto de patentes comerciales.

La de Acción Social ha terminado su dictamen sobre el proyecto de intervención del Estado en la venta de drogas tóxicas.

La de sistema tributario prosiguió el estudio de las leyes vigentes en materia de tributos para coordinarlo con la reforma del ministro de Hacienda.

La de educación e instrucción dió algunos toques al dictamen sobre la reforma universitaria.

La de reorganización administrativa, no teniendo ningún asunto de gobierno para estudiar, examinó algunas mociones y propuestas recibidas de provincias sobre la reforma de la situación de los funcionarios.

PORTUGAL EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Ha llegado procedente de Lisboa don Antonio del Ferro, encargado de informar a su Gobierno sobre la concurrencia de Portugal a la Exposición ibero-americana de Sevilla.

Lea usted "La Voz de Asturias"

En la calle de Trafalgar
Un soldado de ingenieros da muerte al burlador de su hermana

Madrid.—A las tres y media de la tarde, en la calle de Trafalgar, frente a la carpintería establecida en el número 11, un soldado de Ingenieros disparó un tiro contra un obrero que trabajaba en dicho taller, causándole una herida tan grave, que falleció a los pocos minutos de ingresar en la Casa de Socorro.

Se llama la víctima Emilio Pesquero, de 19 años.

El agresor es Miguel Martínez.

Ha declarado que la víctima había abusado de su hermana, y para que reparara el daño le buscó repetidas veces, instándole a ello, pero se negó siempre.

Hoy volvió a llamarle con el mismo objeto, y ante su reiterada negativa disparó sobre él, matándolo.

La actuación del Supremo de Guerra

Madrid.—Se reunió la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida en Consejo ordinario celebrado en Ceuta contra los legionarios José Vazquez e Ignacio Camarero, acusados de un delito de asesinato.

El Consejo de guerra los absolvió por estimar que obraron en legítima defensa.

Esta mañana el fiscal del Supremo solicitó para cada uno de los procesados la pena de ocho años de presidio mayor y abono de cinco mil pesetas a la familia de la víctima.

Los defensores solicitaron la confirmación de la sentencia del Consejo de guerra ordinario.

La causa quedó concluida para sentencia.

En Palacio La Asamblea de la Grandeza de España

Madrid.—En Palacio se ha celebrado la Asamblea de la Grandeza de España, tomando posesión su presidente el marqués de Santa Cruz, el cual pronunció un discurso para exponer el programa que piensa seguir en su nuevo cargo.

Muerto ilustre El exministro Roselló

Madrid.—A las tres y media de la tarde se ha verificado el entierro del ex-ministro Alejandro Roselló desde la casa mortuoria, en la Carrera de San Jerónimo, al cementerio de la Almudena.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo, asistiendo el conde de Romanones, numerosos ex-ministros, el Colegio notarial de Madrid y otras personalidades.

En la presidencia del duelo figuraba, con los familiares, el decano del Colegio notarial señor Azpeitia.

El cadáver iba encerrado en lujoso féretro, cubriéndolo hermosas coronas enviadas por personalidades de Palma de Mallorca, de donde era el finado.

De la fiesta nacional Para evitar el riesgo de los caballos

Madrid.—Se ha firmado una disposición dictando reglas para evitar el riesgo de los caballos en las corridas de toros.

Desde el día 8 de Abril será obligado el que los caballos, al salir en las corridas de toros y novillos, tengan puestos los petos, en las plazas siguientes:

Madrid, Sevilla, Valencia, San Sebastián, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Vista Alegre y Tetuán de las Victorias.

En las restantes no será obligatorio el uso de dicho peto, quedando a la potestad de los gobernadores civiles correspondientes.

La falta de espacio nos obliga a dejar para mañana varios originales, entre los que figura un remitido desde Morada y que se titula "Comestación obligada".

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Sale del aeródromo de Cuatro Vientos, a las diez de la mañana, acompañado de varias personalidades, y llega sin novedad en el aparato a Sevilla

SALIDA DEL AERODROMO DE LORING

Madrid.—A las diez de la mañana salió del Aeródromo de Loring, en aparato, para Sevilla el general Primo de Rivera, acompañado de Torres Verona, Aranz, Ricardo Marín, Luca de Tena y comandante Monis.

En otro aparato, que salió al mismo tiempo, iban el general Soriano, otro ayudante y un criado del presidente del Consejo.

LA LLEGADA A SEVILLA

Madrid.—Según noticias recibidas en el Aeródromo de Cuatro Vientos, a las 2,20 de la tarde llegaron a Tablada los aviones que salieron de Madrid conduciendo al presidente del Consejo y demás acompañantes.

Antes de la llegada se habían reunido en dicho Aeródromo las autoridades.

El presidente del Consejo y acompañantes marcharon al chalet del señor Luca de Tena, en Venta Antequera, donde almorzaron.

El viaje fué bueno, haciendo el recorrido en cuatro horas y diez minutos.

DOS RADIOS

Antes de la llegada se recibieron dos radios, uno de Palacio interesándose por el paradero del avión y otro del general Martínez Anido diciendo que el aparato había pasado sin novedad por Hinojosa del Duque.

EN TABLADA

En el Aeródromo de Tablada esperaban formados en líneas los cincuenta aparatos que componen las escuadrillas.

A esperar al presidente acudieron las autoridades, todos los miembros que forman el Comité de la Exposición y numerosos amigos del general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno se dirigió al pabellón de Palacio, donde le fué ofrecido un "lunch".

MUERE UN ARQUITECTO CUBANO

El cónsul de Cuba dió cuenta al

Traslado

El cierre del Museo Naval

Madrid.—El Museo Naval ha quedado cerrado al público con el objeto de proceder a una selección de los elementos que le componen, para preparar el próximo traslado al nuevo ministerio de Marina.

Se tiene el propósito de que el día de la Virgen del Carmen patrona de la Marina, se realice la entrega oficial del ministerio que se construye en el Paseo del Prado.

Por la cultura

Para realizar una labor científica

Madrid.—La Sociedad de Cultura Hispano-Cubana se ha dirigido a la Junta de Ampliación de Estudios con ruego de que el doctor Novoa Santos emprenda un viaje a la Habana, para realizar una labor científica.

En el próximo mes de Abril dará cinco conferencias en la Universidad de la Habana y otras cinco en la Sociedad Hispano-Cubana.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—En el Instituto Español Oceanográfico, ha pronunciado hoy una interesante conferencia el profesor Jevenois, sobre el túnel bajo el Estrecho de Gibraltar.

El conferenciante fué muy aplaudido.

marqués de Estella de que en el Hotel Royalty había fallecido el arquitecto auxiliar de las obras del pabellón de Cuba en la Exposición, señor González del Real.

El presidente se mostró afectado y dió la oportuna autorización para que sea trasladado el cadáver al Hospital militar, donde será embalsamado, hasta llevarlo a Cuba.

DIVERSAS VISITAS Y OTROS DETALLES

Terminado el "lunch" el presidente se trasladó al chalet de los señores de Luca de Tena, donde recibió a los periodistas locales.

El marqués de Estella dió a los reporteros que mañana les recibiría a las diez de la mañana para darles cuenta de su impresión de la visita a las obras de la Exposición, limitándose por entonces a decirles que el viaje había sido muy bueno, aunque con un accidente fortuito.

El almuerzo tuvo lugar en la Venta de Antequera, concurriendo en calidad de comensales con el presidente, el gobernador civil don Torcuato Luca de Tena, los miembros del Comité de la Exposición y algunas personalidades sevillanas.

Después se trasladó a visitar las obras de la Exposición, y por la tarde fué obsequiado con una merienda por el Círculo de Labradores.

Mañana, a las once, se trasladará el general Primo de Rivera a Jerez.

RECORRIENDO LAS OBRAS DE LA EXPOSICION

La visita del presidente a las obras de la Exposición ha sido muy completa, examinando al detalle la marcha de todo, admirando todas las maquetas, la estatua del Cid, las galerías comerciales, el pabellón de Agricultura y finalmente el Hotel Alfonso XIII, cuya distribución elogió.

El general Primo de Rivera confirmó que la Exposición de ganado se instalará en Jerez.

Un nombramiento

En la Real Academia de Ciencias exactas

Madrid.—En la reunión celebrada en la Academia de Ciencias exactas ha sido nombrado vicepresidente de dicha corporación don Miguel Vega, catedrático de la Universidad central.

El nuevo presidente, don Leonardo Torres Quevedo, dió las gracias por su nombramiento.

Otro obrero sepultado entre escombros

Madrid.—En las obras de alcantarillado que se realizan en la calle de los Angeles, hubo un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero Calixto Rodríguez García.

Otros compañeros de trabajo le sacaron de entre los escombros, conduciéndole a una clínica, donde se le apreciaron heridas de carácter gravísimo.

El aniversario de la República

Madrid.—Para conmemorar el aniversario de la primera República española se celebrará un gran banquete organizado por el partido radical, con asistencia de representaciones de todas las Asociaciones de España.

Lea usted "La Voz de Asturias"

COMENTARIOS DE LA PRENSA

El órgano oficioso del Gobierno estima buena síntoma las encuestas políticas, pues prueban que los hombres que vivieron alejados de la política se preocupan del porvenir de España

LA ENCUESTA DE "A B C"

Madrid.—Entre las personas que hoy publican sus opiniones en "A B C", se destacan las de los no políticos don Armando Palacio Valdés, que se declara partidario de la Monarquía constitucional, y el académico de Medicina don Francisco Huertas, que se limita a elogiar la política sanitaria del general Martínez Anido y el doctor Murillo.

Don Daniel López, pide el concurso de todos los ciudadanos como medida conducente hacia la modificación del régimen, que entonces sería factible.

Finalmente, don José Rocamora, examina el problema desde un punto de vista terapéutico y declara que es necesario ante todo dotar a los españoles de voluntad, logrando que los latidos del corazón no repercutan en los chalicos...

UN RECUERDO

Recogiendo las manifestaciones de un comunicante barcelonés, que se muestra irritado por la declaración de un periódico que afirma que la riqueza parada no debe contribuir a las cargas del Estado, ha trazado "El Sol" un interesante editorial, en que rebate esta teoría, para reconocer interesante el principio de la ley del actual Gobierno sobre contribución a la riqueza parada.

A este respecto, extiende su pensamiento y lo amplía con el siguiente recuerdo:

"Hace ya más de dos años en Enero del 26, se dió un decreto-ley que fijaba un plazo a los propietarios de fincas rústicas y urbanas para que declararan los verdaderos valores en venta y en renta de las mismas. El decreto se declaró en suspenso, mediante una nota oficiosa del Ministerio de Hacienda, hasta que se redactara el reglamento para su aplicación. ¿Continúa la suspensión del decreto? Cree al Gobierno este caso".

POR LA CULTURA CAMPESINA

Comenta "El Debate" las discusiones

que ha motivado la aprobación del presupuesto de Agricultura en Bélgica y ello le da lugar a estudiar la distinta situación de España con relación a aquel país en cuanto a la preparación de los campesinos.

Se lamenta el citado diario de la falta de escuelas a donde pudiesen acudir los jóvenes españoles para perfeccionar sus conocimientos agrícolas y cita el hecho de que mientras en Bélgica hay 753 Escuelas de Agricultura, nosotros solo contamos con dos.

LA ENCUESTA DEL "HERALDO DE MADRID"

En la encuesta que ha organizado el "Heraldo de Madrid" sobre la forma que más conviene de Gobierno, contestan hoy varias personalidades, entre las cuales destacan las siguientes:

El marqués de Lema, se declara partidario de la Monarquía constitucional.

Proceso importante

Contra el joven que dió muerte a su ama

Madrid.—En la Sección cuarta de esta Audiencia ha comenzado a verse la causa contra Simeón Casado Hernández, que en el pueblo de Aravaca asesinó a su ama Asunción Delgado para apoderarse del dinero que guardaba en casa.

Mantiene la acusación pública el fiscal señor Escosura, representando a la familia de la víctima el señor Figueroa.

Ambos piden la pena de muerte.

El defensor señor Ibrán solicita la absolución.

Los peritos médicos afirman la existencia de la imbecilidad en el procesado.

Terminada la prueba, el fiscal mantiene las conclusiones.

El acusador privado entiende se trata de un delito de robo con ocasión de homicidio, pidiendo para el procesado la pena de cadena perpetua.

En cambio el doctor Bonilla prefiere la República.

Don Antonio Dubois dice que cuando los hombres tengan otra solvencia moral y mental, se podrá hallar una fórmula nueva de régimen.

El exdiputado Saborit reitera su fé en la República federal, y el doctor Cárceles, jefe del cantón de Cartagena, opina igualmente que lo mejor es la citada República.

UNA OPINION DE "LA NACION"

El diario oficioso "La Nación" dice, refiriéndose a las encuestas que tendrán siempre una doble importancia, pues con ellas se demuestra que la dictadura actual de España es de justa democracia y que los hombres de ciencia y otras personalidades, que siempre estuvieron alejadas de la política, se preocupan ahora del porvenir político de España.

El premio Echegaray

Se concede al señor Bolívar

Madrid.—El premio Echegaray de 1928 se ha concedido al director del Museo de Ciencias Naturales don Ignacio Bolívar, uno de los mayores prestigios científicos actuales.

La construcción de la carabela «Santa María»

Madrid.—El teniente de navío don Julio Guillen ha sido encargado por el ministerio de Marina de la construcción de una carabela idéntica a la "Santa María", por cuyo motivo ha salido para Cádiz.

El señor Guillen se lleva el modelo por él construído de la carabela de Colón, que estaba expuesta en el Museo Naval.

En los astilleros de Cádiz se construirá la que se expondrá en la exposición Ibero-Americana de Sevilla, tardándose tres meses en su construcción.

El Certamen del Trabajo de La Felguera

Una carta de la Comisión organizadora al presidente de la Diputación provincial

El señor Alas Pumarín recibió ayer la siguiente carta:
 "IV Certamen provincial del Trabajo.
 La Felguera, 8 de Febrero de 1928.
 Sr. D. Nicanor de las Alas Pumarín, Presidente de la Diputación provincial.—Oviedo.
 Muy distinguido señor nuestro: Con verdadera satisfacción le confirmamos nuestro telegrama de hoy en el que le decíamos: "Con hondo disgusto duplicamos no tenga en cuenta artículo "Carbayón" firmado por Delegado Certamen representación que no existe. Si tal hubiese quedaría desautorizado inmediatamente. Escribimos."
 La contrariedad que nos produjo el artículo de referencia, creemos le parecerá a usted tan cierta como justificada, sobre todo en estos momentos en que los organizadores de este IV Certamen, reconocidísimos a usted, no saben que agradecerle más: si la valiosísima ayuda por usted prestada de manera tan desinteresada y de resultados excelentes, o las constantes promesas y ofrecimientos con que siempre respondió a nuestros requerimientos.
 El elevado juicio y recto criterio, cualidades que tanto le distinguen, lo creemos suficiente para dejar desvirtuadas campañas periodísticas, que por ser ajenas a nosotros, no queremos dedicarles el tiempo precioso que nos falta para llevar a cabo la misión que nos ha sido encomendada.
 En la mañana del próximo domingo tendremos el honor de hacerle a usted una visita, si usted no dispone otra cosa, y entre tanto, quedamos suyos atentos seguros servidores q. e. s. m.,
 Angel Barco López."

Los amigos del árbol
UNA PODA ESCANDALOSA
 En la madrugada de ayer, al amparo de la oscuridad—como se hizo con el famoso carbayón, el árbol secular, tan amado por los ovetenses y que aún recuerdan muchos a pesar de haber trascurrido media centuria—se arrancaron de cuajo, de un modo vergonzoso, como si se temiera al alma del pueblo, que habría de vibrar de indignación, como vibró, al fin, según pudimos observar, las ringlas de árboles que figuraban a ambos lados de la calle de Uria y en toda su extensión.
 Es verdad que a este acto reprochable precedió un acuerdo. Pero no andamos tan mal de memoria que no recordemos que el acuerdo se había limitado al derribo de los plantados frente a los chalets. Y el acuerdo se extendió a los de la otra acera, siendo el derribo total, absoluto. Ya habrán quedado satisfechos nuestros municipios, de su gran obra! Y habrán quedado tranquilos para seguir predicando a los niños la necesidad de las plantaciones. Porque la prédica de estos señores es ejemplar.
 Han querido consolarnos con el acuerdo de nuevas plantaciones en otras calles. Pero la promesa no se cumple. Además, para qué se va a cumplir si dentro media docena de años van a estorbar a nuestros regidores?
 Y no queremos acordarnos del Parque de San Francisco. Porque allí, en el antiguo frondoso Parque, el hacha está produciendo enormes estragos. Se derriban árboles sin piedad y sin la menor justificación posible. Porque algunos árboles añejos habrán merecido ser derribados porque se acabó su savia. Pero la mayoría se presentaban aún con frescura, en verdadera lozanía y vigor. ¿Por qué se han derrumbado?
 Ya sabemos por qué. Por capricho. En nuestro campo no manda más que el capricho y el desacierto. No hay nada allí digno de un temperamento artístico. Y lo único preciado, el árbol, va desapareciendo.

LOS CATOLICOS EN MEJICO

Las tropas liberales de Sandino continúan la lucha por la independencia del país

MUERTE DE UN AVIADOR
 San Diego.—Durante las maniobras navales, uno de los hidros cayó al mar en las costas de California, muriendo ahogado el piloto observador.
LOS CRISTIANOS Y MEJICO
 Budapest.—El partido social cristiano ha solicitado la ruptura de relaciones con Mejiro a causa de las persecuciones de que son objeto los católicos por parte del general Callea.
LAS TROPAS DE SANDINO
 Londres.—Telegrafía de Managua diciendo que las tropas del general Sandino se han apoderado de las plantaciones del cónsul inglés en Matagalpa.
UN GRAN VUELO
 El Cairo.—El aviador inglés Hinkler ha salido de Malta para Bengasí.

El presidente del Consejo habla en Sevilla a los elementos de la Unión patriótica, y asiste a otros actos, retirándose a descansar a las dos de la madrugada

SE DESPRENDE UNA HELICE DEL APARATO DEL PRESIDENTE
 Sevilla.—Al pasar el aparato en que hacía el viaje el presidente del Consejo, desde Madrid sobre el pueblo de Fuente Ovejuna, se desprendió una hélice, dándose cuenta los pasajeros por el ruido que esto produjo.
 Como el aparato era trimotor, no ocurrió una catástrofe, continuando viaje tranquilamente hasta Sevilla.
UN DISCURSO DEL PRESIDENTE Y VARIAS VISITAS
 Sevilla.—Después de visitar la Exposición ibero-americana, el general Primo de Rivera marchó al hotel del señor Luca de Tena.
 Al pasar frente al antiguo edificio de la fábrica de Tabacos, donde se alojan fuerzas de Artillería, el alcalde le habló de la conveniencia de instalar allí Capitanía general, pero el marqués de Estella dijo que tal vez por las condiciones del edificio no pudiera realizarse ese proyecto. Entonces el arquitecto de la Exposición manifestó que si la Compañía Arrendataria lo permitiera podría hacerse la reforma.
 El general Primo de Rivera marchó luego al local de la Unión Patriótica, donde se le obsequió con un vino de honor.
 El presidente pronunció un discurso, diciendo que la Unión Patriótica es un movimiento esencial de patriotismo, una exaltación de la ciudadanía, que dejará en la historia del país una profunda huella.
 Expuso que todas las clases sociales debían cooperar a la obra del Gobierno.
 Terminó diciendo que confiaba que la Unión Patriótica de Sevilla continuaría con los mismos entusiasmos que hasta ahora.
 Luego estuvo el marqués de Estella en el Círculo de Labradores un buen rato, hablando con muchos amigos.
 También se le obsequió con un "lunch".
 Después fué al domicilio del pariente el conde de Villafuente de Bermeja, donde comió.
 Por la noche estuvo en el teatro Cervantes.
 Al salir marchó al Nuevo Casino, retirándose a descansar a las dos de la madrugada.
 El señor Luca de Tena, algo dispuesto después del viaje en avión, no pudo acompañar al presidente durante el día.

Ve usted
 HOY - Viernes - HOY
 EN LOS TEATROS
Campoamor y Jovellanos
 A LA ENCANTADORA
 ESTRELLA DE LA PANTALLA
LAURA LA PLANTE
 En su mejor creación en la más sensacional película conocida
EL LEGADO TENEBROSO
 O
EL GATO Y EL CANARIO

Los amigos del árbol
UNA PODA ESCANDALOSA
 En la madrugada de ayer, al amparo de la oscuridad—como se hizo con el famoso carbayón, el árbol secular, tan amado por los ovetenses y que aún recuerdan muchos a pesar de haber trascurrido media centuria—se arrancaron de cuajo, de un modo vergonzoso, como si se temiera al alma del pueblo, que habría de vibrar de indignación, como vibró, al fin, según pudimos observar, las ringlas de árboles que figuraban a ambos lados de la calle de Uria y en toda su extensión.
 Es verdad que a este acto reprochable precedió un acuerdo. Pero no andamos tan mal de memoria que no recordemos que el acuerdo se había limitado al derribo de los plantados frente a los chalets. Y el acuerdo se extendió a los de la otra acera, siendo el derribo total, absoluto. Ya habrán quedado satisfechos nuestros municipios, de su gran obra! Y habrán quedado tranquilos para seguir predicando a los niños la necesidad de las plantaciones. Porque la prédica de estos señores es ejemplar.
 Han querido consolarnos con el acuerdo de nuevas plantaciones en otras calles. Pero la promesa no se cumple. Además, para qué se va a cumplir si dentro media docena de años van a estorbar a nuestros regidores?
 Y no queremos acordarnos del Parque de San Francisco. Porque allí, en el antiguo frondoso Parque, el hacha está produciendo enormes estragos. Se derriban árboles sin piedad y sin la menor justificación posible. Porque algunos árboles añejos habrán merecido ser derribados porque se acabó su savia. Pero la mayoría se presentaban aún con frescura, en verdadera lozanía y vigor. ¿Por qué se han derrumbado?
 Ya sabemos por qué. Por capricho. En nuestro campo no manda más que el capricho y el desacierto. No hay nada allí digno de un temperamento artístico. Y lo único preciado, el árbol, va desapareciendo.

La versión cinematográfica de la famosa novela del Insigne asturiano
 D. ARMANDO PALACIO VALDÉS
LA HERMANA SAN SULPICIO
 SE ESTRENARÁ EN OVIEDO EL MISMO DIA QUE EN MADRID
LUNES 13
 en los Teatros CAMPOAMOR y JOVELLANOS

EN LA CAMARA FRANCESA
 París.—En la Cámara de los Diputados ha continuado el debate financiero, siendo una sesión madurísima y en algunas ocasiones pintoresca.
 Se votó una moción de confianza al Gobierno, siendo aprobada por 370 en favor y 131 en contra.
 Se abstuvieron de votar los socialistas y comunistas.
 de confirmar la verdad de cuanto afirmamos, fiel reflejo de la grata impresión que nos ha dejado esta película tan asturiana, tan nuestra.

Doña Carmen Prado González
 A medio día de ayer, y con numerosa concurrencia, entre la que destacaban el alcalde, varios concejales y numerosos empleados municipales, se verificó el acto de conducir al cementerio del Salvador el cadáver de la virtuosa señora doña Carmen Prado González, amante esposa de nuestro buen amigo don Santiago Díaz Álvarez, portero del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.
 En unos días ha visto el esposo como se destrozaba el hogar, como se truncaban ilusiones y esperanzas. La buena y cariñosa compañera estaba bien, plera de salud, e iba a proporcionar a los suyos una nueva alegría con la llegada de otro vástago. Pero al ser madre otra vez, acabaron sus días. El dolor para todos los que la rodeaban fué inenarrable. Y para el esposo no hay consuelo posible.
 Doña Carmen Prado era mujer sencilla, hacendosa, de sólidos sentimientos cristianos. Hacía el bien por el bien mismo, conquistándose afectos generales.
 A su familia, en especial a su viudo don Santiago Díaz Álvarez, hijos Modesto y Jesús, madre doña Manuela González, tío don José Suárez, padres políticos don Emilio Díaz y doña María Álvarez Riestra, hermanos, hermanos políticos y tíos hacemos presente nuestro sincero pesar por tan grande pérdida.
 La familia expresa su gratitud a cuantos asistieron al entierro y les manifestaron su sincero pesar.

Un gran incendio destruye una casa
 Cartagena.—Un gran incendio ha destruido totalmente la casa número 31 de la calle de Ronda.
 El fuego se había iniciado en un almacén de muebles.
 Los vecinos han perdido todo su ajuar, quedando en la mayor miseria. Resultaron varios heridos en los trabajos de extinción.
 Las pérdidas son de mucha importancia.

Desde Sama
 Hoy se constituirá el nuevo Ayuntamiento de Langreo, y será alcalde don Joaquín Soldevilla
 (DE NUESTRO CORRESPONSAL)
 Ayer se recibieron en Secretaría los nombramientos de los nuevos concejales y el cese de otros. Ya está, pues, resuelto favorablemente el conflicto político local que tanto dió que hablar estos días.
 La forma en que se hizo y el ofrecimiento que recibió el señor Soldevilla de personas de prestigio y de grandes posibilidades económicas para facilitar la pronta realización de la traída de aguas, son una esperanza para que esas obras de saneamiento sean un hecho próximo.
HOY SE NOMBRARÁ ALCALDE
 Para hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, se convoca a los nuevos concejales y a los que quedaron de la anterior Corporación, a fin de constituir el Ayuntamiento y nombrar su presidente, tenientes de alcalde y concejales jurados.
 Seguramente esta sesión del Pleno municipal habrá de verse muy concurrida.
 El nuevo Alcalde será, según parece, el conocido industrial de esta localidad y presidente de la Unión Patriótica don Joaquín Soldevilla.
 Se habla también de la forma en que habrán de cubrirse las tenencias.
"Royalty"
RESTAURANT PASTELERIA
 Menús variados todos los días
 Precios moderados
 Tartiere, 24, (antes San Francisco)
 OVIEDO.

La Asociación de la Prensa Entrega de un pergamino a su socio de honor don Julián Cañedo
 La Asociación de la Prensa Ovetense dará en la tarde de hoy cumplimiento al acuerdo tomado, a raíz de su último festival taurino, en homenaje a su decidido protector el aristócrata don Julián Cañedo: la entrega de las insignias de socio de honor, obra magnífica del joven joyero don Luis Menéndez, y el pergamino, debido al gran Batallero, siempre inspirado y genial, en que de un modo expresivo se hace constar la gratitud de los periodistas asociados.
 Para la entrega se reunirán éstos con el socio de honor en el Hotel Francés, a las seis de la tarde, y allí, de un modo íntimo, el presidente señor Onieva ofrecerá las insignias y el pergamino al distinguido aficionado y al querido y admirado compañero señor Cañedo.

Jiménez de Asúa, en el curso eugenésico
 Madrid.—Se ha celebrado la segunda sesión del Curso eugenésico, dirigiendo el catedrático de Derecho penal, el ilustre Jiménez de Asúa, sobre el aspecto jurídico de la eugenesia y la maternidad consciente.
 El conferenciante fué aplaudidísimo por la brillantez de su trabajo, en el cual terminó pidiendo la implantación del delito sanitario.

DE SOCIEDAD
PETICION DE MANO
 Los marqueses de Cortina pedirán hoy para su hijo el oficial letrado del Consejo de Estado don Jaime Gómez-Acebo y Modet, la mano de la bellísima señorita Isabel Duque de Estrada y Veretera, hija de los condes de la Vega del Sella, marqueses de Canillejas.
 El enlace se celebrará en Julio en el palacio que en Nueva tienen los padres de la novia.

Un banquete
El ministro y los delegados de Hacienda
 Madrid.—En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que los delegados y subdelegados de Hacienda obsequiaban al ministro del ramo como final de la asamblea.
 Presidió el señor Calvo Sotelo.
 El delegado de Hacienda de Madrid, en nombre de sus compañeros, ofreció el agasajo al ministro, diciendo que todos estaban compenetrados con su jefe para cuanto significase obra patriótica.
UNA VISITA
 Los delegados visitaron la nueva Delegación que se construye a espaldas del ministerio de Marina.
 Mañana regresarán a sus destinos.

«Carolina, la neña de plata»
 No comprendemos cómo se anunciaba esta película diciendo que era "la más discutida de la temporada", pues no acertamos a ver lo que pudo en ella ser motivo de discusión. Argumento interesante, interpretación insuperable (no es de extrañar al saber los artistas que en ella intervienen), fotografía magnífica y dirección acertada, como pocas, son elementos en una película para que los juicios que sobre ella se hagan nunca puedan dar lugar a una discusión como la que dicen se formó alrededor de esta película. Ayer el comentario del público que llenaba totalmente el Gran Popular Cinema no podía ser más unánime al ensalzar, bajo todos los aspectos, la película que acababa de ver.
 Todo en ella contribuye al éxito: el ambiente tan asturiano, las bellezas de sus paisajes, la simpatía de los artistas que la interpretan (María Luz Callejo, María Comendador, Manuel Montenegro, José Montenegro, Antonio Aullón) y el argumento de "la neña de plata" llegan al público con entusiasmo y le hacen vivir momentos agradables y concebir grandes esperanzas sobre el desarrollo que en nuestra tierra puede tener la cinematografía.
 Hoy anuncia la empresa que la proyecta nuevamente; el poco público que ayer dejó de verla, hoy tiene ocasión

ANIVERSARIOS
LA SEÑORA
Doña Concepción Godino y Huerta
Y SU ESPOSO
D. Arturo Alvarez Buylla y González-Alegre
 Fallecieron el 10 de Febrero de 1905 y el 11 de Diciembre de 1912, respectivamente
 R. I. P.
 Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,
 Ruegan a sus amigos les encomienden a Dios en sus oraciones.
 Todas las misas que hoy día 10 se celebren en la Iglesia de San Isidro el Real de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los finados.

De Cine
ELLO
 Después de "Sangre y arena" película de la Paramount, que Dios se la perdone, porque los españoles no se la perdonaremos jamás, hemos visto otra Paramount que ha tenido la virtud de desarrugar nos el entrecejo.
 Nos referimos a "Ello", una de las más hermosas cintas americanas, por obra y gracia de una estrella que ayer hemos descubierto con ayuda del telescopio, (cómo Rose de Luna!) y que se llama Clara Bow.
 ¿Quién ha visto chiquilla más traviesa, más encantadora, con tanta movilidad de gesto, con tanta gracia y picardía?
 Yo, no. Y desde ahora me declaro bowista (¡a poco me sale "bowino"!) y le pido a Clara Swanson (¡la respetable vieja!) de Pola Negri (¡la vieja respetable!) y demás ediciones en carnes, y pida Clara a todo pasto (¡ya monte nevado!) hasta que salgamos pringaditos.
 ¿El asunto del film? Poca cosa y además, maldito lo que importa.
 Lo importante es la carita frente de esa chiquilla revoltosa que porque tiene "ello" (¡ángel que se dice por las tierras de María Santísima!), vuelve loco al pañolito Antonio Moreno, que más está muy bien.
 Digamos, en fin, en honor de la nueva damita, que ha vestido obra con cuatro trapos y que se metido al público en el pliegue pequeño de todos ellos.
"CAROLINA, LA NEÑA DE PLATA"
 No hemos podido asistir a esta cinta que se ha proyectado en el Popular Cinema; pero hemos podido decir que está muy bien y que merece verse. Lo celebramos.
 C. de M.
MONTES
 Exclusiva de los encendedores
DUNHILL
 CIMADEVILLA, 34

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

ANTE EL CONFLICTO DEL PAN

Estamos frente al mismo conflicto que ha de originar en Oviedo el cierre de tahonas, antes de transigir en la elevación del precio en el pan por entender la delegación de abastos que no hay lugar a dicha suba.

Nosotros, aparte de vejar luchando contra la pésima calidad con que algunos tahoneros fabrican artículo tan importante como el pan, nos toca ahora también sufrir la elevación de precio? Creemos que no.

Por de pronto, ayer se nos aseguró que de subsistir en estos precios y cumpliendo órdenes gubernativas, el próximo lunes, nuestro Ayuntamiento procederá a la incautación de las panaderías, procediendo a la elaboración de una sola clase de pan por ahora. De desear es que una inteligencia llegue antes de que sea preciso adoptar medidas tan radicales, pero antes es preciso reconocer el respeto a precios que, según la Junta de Abastos, dejan aún margen para ganancia de los respectivos industriales.

VIDA MUNICIPAL

En Secretaría han tenido entrada las siguientes instancias:

De don Avelino Barreda, de Santa Cruz, solicitando edificar; de don Dimas Suárez, de Mieres, solicitando en arriendo dos puestos del Mercado; de doña Consuelo A. Sela, de Santullano, solicitando construir una alcantarilla; de don José García, pidiendo autorización para abrir un salón de limpiabotas; de don Aurelio Gendino, para construir una acera y acometer al alcantarillado general.

ESTADÍSTICA DE SORDO-MUDOS

Para cumplimentar una orden del gobernador civil de la provincia, la Alcaldía ha publicado anuncios interesando comparezcan en la Secretaría municipal los padres de los sordo-mudos menores de 16 años que residan en este concejo.

ESPECTACULOS

Nuestro particular amigo el activo empresario del Imperial Cinema de Ablaña, don Domingo Pesquera, que se desvive siempre por complacer a sus numerosos favorecedores, ofrece en su pantalla para mañana sábado, la gran superproducción cinematográfica "El negro que tenía el alma blanca", con lo que el éxito económico y artístico le tiene asegurado de antemano, que bien lo merece su esfuerzo.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Barcelona y París, en viaje de compras y perfeccionamiento de corte y confección en las nuevas modas, el acreditado dueño de la sastería de "El Encanto".
Lleve feliz viaje.

NUEVO ABOGADO-PROCURADOR

Nuestro querido amigo el inteligente y culto joven don Luis Álvarez Díaz Sampi, se inicia desde hoy en su profesión de abogado-procurador, en la que, dados los vastos conocimientos que posee, está llamado a obtener grandes éxitos.

Nosotros, después de felicitarle, le deseamos muchas prosperidades y aciertos en la delicada misión a la que con tanto cariño ha de consagrarse.

INFORMACION PUBLICA

Como se ha solicitado por los vecinos de La Rúa que con las aguas sobrantes de Rozadas de Bazuelo se les instale una fuente, la Alcaldía abrió una información pública para que los vecinos de Rozadas manifesten si están conformes o no con dicha petición.

Corresponsal.

San Esteban de Pravia MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:
"Señón" (inglés), conservas, presidente de Gijón.
"Marqués de Urquijo", vacio, idem.
Salidas:
No hubo.
Cargando:
"Pepín", "Aurora", "Augusto", "Jaime Girona", "Valentín Fierro" y "Señón".
Descargando:
"María".
Al turno:
"F. R. San Pedro" y "Marqués de Urquijo".

Corresponsal.

LLANERA

ANIVERSARIO

El próximo día 11 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Carmen González, vecina que fué de la parroquia de Lugo.

Con tal motivo se celebrarán en el templo parroquial de dicha parroquia solemnes sufragios por el eterno descanso de su alma.

Reiteramos a toda su familia nuestro más sentido pésame.

PROCLAMAS

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de Ables se han leído las amonestaciones para contraer matrimonio del joven de la colonia americana don Alvaro González con la elegante y bella señorita Mercedes González, ambos de dicha parroquia.

La boda está concertada para en breve; y por adelantado les felicitamos cariñosamente.

DE SOCIEDAD

Para Madrid, con objeto de presentarse a oposiciones para Inspectores de Sanidad Militar, ha salido el culto joven médico y estimado amigo de Cortuño don Francisco Clarifosse Martínez.

Vivamente deseamos a tan estimado amigo obtenga franco éxito.

SE DICE...

Que la Junta provincial de Abastos ha acordado una nueva lista de precios para las substancias.

Que los artículos de primera necesidad, particularmente el aceite, ha dado una baja considerable.

Que es preciso vivir con los ojos muy abiertos para que no haya engaño.

LAS REGUERAS

LA AUSENCIA DEL ALCALDE

Nuestro dignísimo Alcalde don Julián Areces, ha pedido y conseguido de la Corporación permiso para ausentarse por unos tres meses. Durante este tiempo recorrerá varias poblaciones de España, dirigiéndose luego a la Habana, en donde reclaman su presencia asuntos económicos de gran cuantía. Es probable que si el tiempo le alcanza visite también algunas importantes poblaciones del Norte.

Nosotros deseamos un feliz viaje a tan distinguida personalidad y hacemos fervientes votos porque regrese lleno de satisfacciones, a fin de que pueda ver convertidas en realidad las ideas cumbres que a nosotros nos consta se agitan en su mente con respecto a los problemas de nuestro concejo.

No podemos decir a ciencia cierta el día que embarcará, pero procuraremos ponernos al corriente para decirselo a nuestros lectores.

Como consecuencia de este permiso se ha puesto al frente de la Alcaldía el teniente alcalde don Alfonso Tamayo, de quien esperamos sabrá suplir muy dignamente la actuación del que se ausenta.

Así sea.

Campaná.

CABRALES

POBRE JOVENI

A la temprana edad de 15 años dejó de existir en Carreña, víctima de una traición y cruel enfermedad, la señorita María Rodríguez Torre.

A la conducción del cadáver y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebraron en Carreña, acudió muchísima gente.

Nos asociamos muy de veras al dolor que hoy embarga el ánimo de sus afligidos padres don Bernardo y doña Servanda, pidiendo al Todopoderoso les dé la suficiente resignación para poder soportar tan rudo golpe.

NECROLÓGICA

A la avanzada edad de 87 años falleció en el inmediato pueblo de Pío la pobre Claudia Sánchez.

Los caritativos vecinos de este pueblo sufragaron los gastos que se ocasionaron, ya que esta pobre mujer vivía de la caridad pública.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros pasando una temporada en casa de su hermano político don José Antonio Obobitz y Landeta, médico municipal de Cabrales, don Aurelio Cangas.

Sea bien venido.

C. M. de C.

Los mejores impresos se hacen en la

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 2.—OVIEDO

AVILES

EN EL AYUNTAMIENTO

Hoy celebrará sesión el Pleno del Ayuntamiento para dar posesión a los nuevos ediles, que son los señores don José López Ocaña, don Armando Fernández Cueto, don Andrés Prada y don Armando R. del Valle, que vienen a sustituir al Alcalde y tres concejales dimisionarios.

Será nombrado Alcalde, según se rumorea, el doctor don José López Ocaña, que es a la vez presidente de la Unión Patriótica de esta villa.

Deseamos a los nuevos ediles toda clase de aciertos en sus nuevos cargos.

PARTIDO DE FUTBOL BENEFICO

El próximo domingo tendrá lugar en el campo de las Arobias un gran partido de futbol entre el Villalegre Futbol Club y el Ceares de Gijón, siendo este partido, que promete ser interesante, a beneficio de los Exploradores de esta villa.

Los citados equipos se disputarán una hermosa Copa, regalo del presidente del Alto Patronato de los Exploradores locales, don Ramón Suárez.

Corresponsal.

Santa Marina (Siero)

ANIVERSARIO

Ha transcurrido ya un año desde el fallecimiento del bondadoso anciano don Ricardo Riera González, después de haber vivido noventa y cuatro años, pero el recuerdo espiritual de los que han pasado por el mundo para que se les imite su vida nunca muere, y así perduran en la mente de cuantas personas conocían las envidiables virtudes que adornaban el alma del que fué esposo ejemplar, padre cariñoso y ciudadano perfecto.

Hoy, viernes, a las diez, tendrán lugar solemnes oficios de aniversario en la iglesia parroquial de Santa Marina en sufragio de su alma, a cuyos piadosos actos no dudamos ha de concurrir el pueblo en masa si se tiene en cuenta el grande afecto que aquí siempre se le profesó al venerable anciano don Ricardo (que en paz descanse).

A sus deudos, singularmente a su hijo don Rafael y esposa maestros nacionales de la parroquia, les reiteramos nuestro sentido pésame.

Corresponsal.

Santiago de Arenas

NUEVO HOGAR

El sábado, día 4 del corriente, y ante el altar de Nuestra Señora del Anna y Tira, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la enamorada pareja señorita Oliva Suárez, de apreciable familia de la localidad, con el joven felguero don Manuel Sánchez Montes, de apreciable familia langreana.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Ricardo Rodríguez. Fueron padrinos la señorita Trinidad Suárez, hermana de la desposada, y don Antonio Rozado, íntimo del novio.

Después de la ceremonia nupcial los invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió delicado banquete.

Después se trasladaron al Salón Recreo y Cultura, donde se organizó animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

Los hoy señores de Sánchez salieron en viaje de novios.

Nuestra condial enhorabuena

PROCLAMAS

Fueron leídas el domingo las de la simpática señorita Matilde Gutiérrez, de apreciable familia de Arenas, con el distinguido joven Obdulio Díaz, de no menos distinguida familia de Planadal.

Con tal motivo están recibiendo infinidad de regalos y felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial.

Corresponsal.

LAVIANA

PARA LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Desde hace ya varios días que viene funcionando normalmente este importante servicio en Laviana, cuya Central se halla instalada en el acreditado Restaurant Virginia y cuyo servicio tanto se dejaba sentir por el comercio y el público en general, a quien hoy proporciona grandísimas ventajas por la fácil y rápida comunicación con aquellos pueblos de alguna significación social.

Según hemos podido informarnos, son muchos los telefonemas que diariamente se dirigen a distintos puntos de la provincia y aún fuera de Asturias, así como los que se reciben, con variados motivos, lo que es una satisfacción porque prueba la necesidad que había de su establecimiento.

Hay muchos particulares que tienen ya en sus domicilios instalado este servicio y pasan de veinte los que de nuevo lo han solicitado y se lamentan con razón sobradamente justificada por los perjuicios que se les irroga que la Compañía demore tanto tiempo el atenderles en la petición que tienen hecha de tal instalación.

Nosotros recogemos con gusto estas justas quejas que trasladamos a la Compañía en seguridad de que muy pronto han de ser complacidos.

EL RELOJ DEL AYUNTAMIENTO

Se están llevando con gran actividad los trabajos de colocación de un magnífico reloj en el local de nuestro Ayuntamiento y que con motivo de las pruebas, ya hemos oído dar las horas.

Al parecer, y según informes de rumor público, muy en breve será inaugurado oficialmente.

Es una mejora que estaba haciendo mucha falta y que completa las obras de reparaciones que se han llevado a cabo para hermosear el referido local del Municipio.

A propósito de reformas, también de rumor público, hemos oído que se piensa en algunas que el vecindario de Laviana ha de ver con mucho agrado, por su importancia y necesidad, y que tal vez en plazo breve den principio los trabajos de estas obras por la plaza del Ayuntamiento.

Mucho celebramos que tales rumores se confirmen y de ser un hecho, como no dudamos, en su día nos ocuparemos de ello detenidamente.

Corresponsal.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa caprichosa.
Huevos a la sultana.
Riñones a la favorita.
Salmón en pebre.
Angulas al pir pir.
Lenguados fritos.
Salmónetes a la minuta.
Almejas a la marinera.
Merluza con guisantes y frita.
Bisugo al ajo de arriero.
Espárragos salsa muselina.
Riñones a la broche.
Lengua a la asturiana.
Manos de cerdo a la española.
Ternera a la casera.
Lomo de cerdo asado.
Perdiz a la cazadora y con verdura.
Lechazo al horno.
Pollo a la cascota.
Chuletas a la parrilla.
Ternera asada.
Jamón con tomate.
Bistec al peregil.

POSTRE

Queso y tarta de almendra.—Pastel Ideal.—Flan.—Tarta Alicia-Pastas
Fruta y queso.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

¡AGRICULTORES!

Maquinaria Agrícola, Abonos Químicos, Semillas de Hortalizas y Forrajeras, Lámparas de Carburo y Gasolina, Alimentos especiales para las Gallinas, Incubadoras, Criadoras, Bebederos y Comederos Higiénicos, Material de Apicultura.

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

José Polledo

Campomanes, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO

COVADONGA

BODA DISTINGUIDA

En la histórica gruta de la "Santina", en Covadonga, unieron sus destinos matrimoniales la bella y elegante señorita de Mieres Sabina Angüelles Monto y el distinguido langreano y acreditado comerciante de Sama de Langreo don José Fernández y González, siendo apadrinados por la respetable señora doña Eudisia Monto, madre de la desposada, y por el prestigioso comerciante de Ciaño (Langreo) don Sabino Fernández, hermano del novio.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados con soberbio banquete.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de felicidades, salieron a visitar varias poblaciones de España y Francia.

SIDREROS

Si queréis saborear la sabrosa sidra de la pipa «La Chispa», acudid mañana sábado día 11, a la Huera. — CEFERINO CASTAÑO.

Puerto de Vega

MUERTE SENTIDA

Víctima de un ataque de eufemia, según se afirma, falleció el pasado y último sábado la bondadosa señora doña Elisa Fernández Blanco de Pérez, no obstante el cariño de su esposo, amantes hijos y todos los medios de la ciencia no ha podido evitarse que la muerte llenase de dolor un hogar que con el sudor de sus frentes fué feliz a tan respetable y estimada familia.

Era doña Elisa de bondadoso carácter, muy laboriosa, por lo que disfrutaba de muchas simpatías y amistades y ha producido su muerte sorpresa y sentimiento general en todos estos contornos.

En el seno de los familiares—donde tanto se le quería—hoy existe una huella de dolor imborrable.

A la conducción de sus restos, que tuvo lugar el domingo, y al funeral solemne que se celebró el lunes en la parroquia de Santa Marina de Puerto de Vega, quedaron patentizados el cariño y aprecio que se tiene a tan respetada familia.

A sus afligidos padres don Ramón Fernández y doña Ediviges Villamil; su buen esposo don Ramón Pérez; hijos don Mario (asistente en Puerto Rico), doña Matilde, don Guillermo y doña Felicitas; hermanos y demás familiares, hacemos extensiva la pena de nuestra condolencia y sírvalos de lenitivo saber que son muchas las personas que hoy se asocian al sentimiento que les embarga.

D. E. P.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros el conocido oculista de Ribadeo, representante de la casa comercial "Los cuatro hermanos" que recorre su numerosa clientela, acreditada por la seriedad de su representación y artículos de especial valor y calidad que no desmenten y el consiguen propagarse cada día más.

Tiraña (Laviana)

SUSCRIPCION PARA LA TORRE

Suma anterior, 6.003,50 pesetas.
Don Juan José García, de San Pedro, 10 pesetas; don José Blanco Valles, de Villarín, 20; don José Coto Alas, de Veneros, 10; don Armando Blanco, de Ordaliego, 5; don Nicanor García, de Barredos, 10; un feligrés, 5; doña Constantina Valles, de Carbajal, 5; don Tomás Álvarez, de Veneros, 10; don Manuel Álvarez Suárez, de Veneros, 5; don Crescencio Cortina de Ordaliego, 6; don Ceferino Blanco, de San Pedro, 10; doña Manuela Suárez, de Veneros, 5; doña Zoila Lafuente, de Sayedo, 5; don Alejandro Suárez, de Cortina, 10; don José García, de Condeño, 10; una feligresa, 2; doña Concepción García, de Barredos, 5; don José Álvarez, de El Campo, 10; don Secundino Blanco, de San Pedro, 10; don Diego Cambor, de Barredos, 20; don César Blanco, de San Pedro, 10; doña Concha Coto, de Barredos, 5; don Antonio Blanco de Villarín, 5; doña Florentina Coto de Veneros, 2; don Francisco González, de El Cueto, 15; doña Florentina Blanco Varela, de Blimea, 50; don Paulino Coto, de Colloto, 5; doña Nieves Coto, de Barredos, 5. Total, 6.293,50 pesetas.
(Continuará.)

NOREÑA

LOREDO APARICIO EN EL CENTRO CULTURAL

Como habíamos anunciado, el pasado lunes ocupó la tribuna del Centro Cultural de esta villa el prestigioso abogado don José Loredo Aparicio. El amplio y hermoso salón de que ahora dispone nuestra primera Sociedad de cultura, se hallaba totalmente lleno de distinguida concurrencia.

El presidente del Centro, doctor Raso Estrada, presenta al conferenciante haciendo resaltar el interés que ha despertado el citado acto.

El señor Loredo Aparicio dice que las tribunas de estos Centros deben ser ampliamente liberales, acogedoras de todas las ideas; que él no heriría las de nadie, pero que expondría algunas suyas si en el curso de la conferencia se le presentaran.

Llama a la guerra europea, guerra civil, pues las antiguas se hacían entre gentes de distintas razas y culturas diferentes, pero esta no.

La guerra europea pudo estallar cuando el incidente de Agadir (en Marruecos). No fué entonces, pero en 1914 por un motivo fútil para la magnitud de la catástrofe: Rusia, Austria, Francia y Alemania lanzan sus ejércitos de millones de hombres a destrozarse unos a otros.

Durante la guerra todo se dedicó a ella: las industrias, los campos se abandonan; las generaciones de niños de entonces, hombres hoy, enfermiza, raquítica, las naciones consumen sus reservas (excepto Estados Unidos que entra al final) y al acabarse el conflicto con el tratado de Versalles viene la depreciación de casi todas las monedas beligerantes y el hundimiento del marco alemán. Alemania, no solo era país productor antes de la guerra, sino también consumidor en gran escala. No puede producir, pero tampoco puede consumir y entonces los aliados se dan cuenta de que hay que ayudarla, para que no venga la ruina total de Europa. No obstante esta se salva gracias al plan Dawes y al capital norteamericano.

Antes, dice, se crea una mal llamada Sociedad de Naciones en la que no entran los Estados Unidos, ni puede entrar Rusia, ni Alemania. Es decir, tres de los Estados más importantes o los más importantes.

Hace otras interesantes manifestaciones sobre el porvenir de Europa que dependerá de la energía norteamericana y de la espiritualidad de Rusia.
Fué aplaudido.

El Mosquito.

SE VENDE

una camioneta «Ford», casi nueva, en 2.200 pesetas.

Informes en la Librería de Eloy Cuesta Fray Ramón, 13.—Noreña.

Vega de Anzo (Grado)

ESCUELA EN PROYECTO

Los vecinos de Vega de Anzo, La Caborna y Sobrepeñas, ante la situación de los niños que tienen que salvar tres kilómetros de distancia para acudir a la Escuela nacional, expuestos a fríos y humedades celebraron días pasados una reunión, a la que invitaron al señor marqués de la Vega de Anzo, y este señor, como siempre, dando una prueba más de sus nobles sentimientos, acudió a dicha reunión, en la que se acordó construir en Vega de Anzo un local-escuela llegando el altruismo del señor marqués hasta el extremo de manifestar que por su parte estaba incondicionalmente para todo aquello que ocasionase la construcción de dicha Escuela, acto que honra y enaltece a la persona que lleva el honoroso título que dicho señor ostenta.

No es menos digno el vecino de Vega de Anzo Marcelino González y González que siendo un pobre labrador cede gratuitamente todo el terreno donde se ha de instalar la Escuela.

Y por último, también los vecinos de Vega de Anzo, La Caborna y Sobrepeñas no son menos dignos de aplausos, pues con afán y verdadero entusiasmo fomentan esta idea, estando dispuestos a colaborar para llevar a feliz resultado la idea, teniendo además la esperanza de que el Ayuntamiento de Grado subvencione con alguna cantidad

INFORMACION DE GIJON

Se realizarán obras de mejora en la Gran Vía, construyéndose dos magníficos edificios

UN NUEVO TEATRO

Ya hemos dado cuenta del proyecto de teatro para construir en la Plaza de San Miguel. Será un local amplio, con capacidad para más de tres mil personas, puesto que solo de butacas de patio hay más de setecientas.

Se nos ocurre que el nuevo teatro podría dar solución al problema que se le plantea a la Filarmónica Gijonesa en cada concierto.

Nuestra Sociedad musical debe ponerse al habla con la empresa constructora del nuevo teatro y llegar a un acuerdo con ella, para que se celebren allí los conciertos.

El local es suficiente y puesto que se le quieren dar las condiciones acústicas necesarias para hacer un salón de conciertos, ningún otro teatro mejor que ese para resolver el problema que viene preocupando a los directivos de la Filarmónica desde hace algún tiempo.

ANTE EL CIERRE DE TAPONAS

Atendiendo indicaciones de la Junta provincial de Abastos, el alcalde adoptó las oportunas medidas para en el caso de que los taponeros lleven a efecto el anuncio de cierre de taponas, incautarse de éstas, a fin de que no falte pan al vecindario.

UNA ZONA QUE MEJORA

El Ayuntamiento se propone modificar el comienzo de la Gran Vía por detrás de la iglesia de San José, dando mayor amplitud a la curva allí existente.

Por otra parte, los propietarios de terrenos enclavados en ambas esquinas, anuncian que edificarán allí dos edificios de tres o cuatro pisos.

Y, puesto que va a ser mejorada aquella zona, de gran porvenir fuera bueno que el Ayuntamiento pensase en la reparación de todo el pa-

vimiento y en la instalación de unos jardines en torno a la iglesia de San José.

REPARACION DE UNA AVERIA

Anoche, aprovechando las horas de bajamar, comenzaron los trabajos de reparación de la avería producida por el oleaje en el muelle del muelle de Liquerica.

Se han acumulado los elementos precisos para que esa reparación se efectúe con la mayor rapidez, a fin de evitar que se reproduzca, de empeorar el estado del mar.

SECCION MARITIMA

Continúa el buen tiempo, habiendo transcurrido el día de ayer con cielo despejado y vientos del Nordeste.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 777,4 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

Entradas

Magdalena, general, Santander. Conchita, vacío, Navia. Vito, sosa, Requejada. Piquera, pinos, Vivero. Covadonga, ídem, Navia. Vicente Nespral, ídem, Fez. Comercio, general, Luarca. Octubre, cemento, Zumaya. Alberto, general, Bilbao. Iturri Patxo, vacío, ídem. Cabo Cervera, general, Coruña. Limónis (inglés), petróleo, ídem.

Salidas

Sotón, carbón, Bilbao. Hector (alemán), general, Santander. Alberto, ídem, Corcubión. Cabo Cervera, ídem, Santander. El Gaitero, ídem, Villaviciosa. José María, cemento, Coruña.

EL DIA MILITAR

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza Guardia de Cárcel.—Zapadores. Retón de Fábrica.—Príncipe. Campo de tiro.—Zapadores. Capitán de día, hospital y provisiones.—El de Zapadores don Mariano Gómez Herrero. Imaginaria de ídem, ídem ídem.—El del mismo don Víctor Galán Díaz. Zapadores Minadores Guardia.—Capitán (escala reserva) don Fermín Huergo Fernández. Guardia.—Teniente don Francisco Dominguez Hualde. Imaginaria, visita, hospital, vigilancia y compra.—Teniente (escala reserva) don Cipriano García González.

GACETILLAS

CASA DE LA FILARMONICA (S. A.)

La junta ordinaria de señores accionistas de esta Sociedad, acordó repartir en concepto de dividendo activo contra cupón número 10, con cargo a los beneficios del año 1927, TRES PESETAS CINCUENTA CENTIMOS a las acciones de la serie A, y TREINTA Y CINCO PESETAS a las de la serie B, que representan el 7 por 100 del capital libre de impuestos. El pago se hará en el Banco Asturiano, a partir del 10 del corriente.

Oviedo, 9 de Febrero de 1928.—El Presidente, Plácido A. Builla.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y a las diez, la extraordinaria película "El legado tenebroso".

Teatro Jovelanos.—Para hoy, a las siete y a las diez, el mismo programa de cinematógrafo que en el Teatro Campoamor.

Gran Popular Cinema.—Hoy, a las siete y a las diez, último día de la gran película asturiana "Carolina, la Neña de Plata", monumental éxito de la simpatísima María Luz Callejo.

Mañana, sensacional estreno Fox.

El Médico especialista

Valentín Fernández

REANUDA SU CONSULTA DE VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL URIA, 21—OVIEDO

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO

Por orden de la Dirección general de Comunicaciones, se convoca a concurso para dotar a la Estafeta unipersonal de Luanco de local adecuado con habitación para el encargado de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de setecientos treinta pesetas anuales.

Las proposiciones, extendidas en papel de la clase octava, se presentarán durante los diez días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a la hora de oficina en la citada Administración de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde, pudiendo enterarse en la misma oficina quien lo desee, de las bases del concurso.

Viuda de Crusellas e Hijos

Exhija firma azul Legítimo

"RHUM QUINQUINA"

para la higiene del cabello y evitar la caída De venta en las importantes casas de Droguería señores Ceñal, García Zalón. Droguerías Braga y Castañón.

Ecos del Magisterio

ESCALAFON GENERAL DEL MAGISTERIO

Se ha publicado el primer folleto de este escalafón comprendiendo los maestros de las categorías de 8.000 a 3.500 pesetas, ambas inclusive, con la situación correspondiente al 1.º de Enero de 1927.

En el prólogo se explica cómo se ha formado, y se inserta además la R. O. de 13 de Enero de este año con algunas modificaciones que seguramente causarán nuevos pleitos. El folleto consta de 64 grandes páginas a seis columnas dando el número general antiguo, el que ahora le corresponde, el número de la categoría, las fechas de nacimiento y los servicios en la categoría y en la carrera. Es un trabajo interesantísimo editado por "El Magisterio Español", que se vende a una peseta y que es necesario a todos los maestros.

FEDERACION DE ASOCIACIONES DE MAESTROS NACIONALES DE ASTURIAS

En cumplimiento de lo acordado en la Junta general celebrada por esta entidad el 29 de Diciembre próximo pasado y en virtud de haber sido reformado el Reglamento de la proyectada Sección de Socorros mutuos provinciales, se concede el plazo de un mes que empezará a contarse desde el 15 de Febrero para que si entre los compañeros que tienen firmado el Boletín de inscripción hay alguno que no se muestre conforme con pertenecer a dicha Sección, después de la reforma de su Reglamento, lo manifieste por escrito dentro del plazo anteriormente fijado; bien entendido que de no hacerlo así se tendrá por firme la inscripción que

Gran taller Mecánico de Carpintería y Ebanistería

L. FOLGUERAS.—Schultz, 1.—(Al lado del Gobierno Civil)

Las mayores ventajas para los compradores están en los talleres que regentan sus propietarios, por que, a menor costo en la mano de obra más barato se obtiene el artículo y en mejores condiciones puede venderse.

Quienes deseen conocer esta verdad pidan presupuestos gratis a estos talleres, en Comedores Renacimiento, Despachos, Dormitorios y en todos los trabajos relacionados con el ramo de Ebanistería.

Trabajamos para todos los pueblos de la provincia.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías

Pintado al "DUCO"

JOSÉ RODRIGUEZ

FRAY CEFERINO, 12 OVIEDO

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escalera, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosa roja catalana y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, baneras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN Teléfono 461.—Apartado 154

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

ya tiene enviada y se le contará entre los adheridos.

El artículo reformado quedó redactado del modo siguiente: "Los socorros mutuos podrán implantarse con 500 socios y el socorro de defunción será de 2.500 pesetas."

La correspondencia puede dirigirse al domicilio del Presidente, Plaza de Santo Domingo, número 2, 2.º.—La Comisión permanente.

APRENDIZ adelantado.—Se necesita en la Peluquería de José Rubiera, calle de Arzobispo Guisasaola, n.º 3, bajo.—Buen sueldo.

PERDIDA de una cartera conteniendo un carnet de chofer y otros documentos. Se gratificará a quien la entregue en la Panadería «La Ceres».—Oviedo.

SE VENDEN todas las piezas de un Hispano 15—20, en buen uso. Se venden calentadores eléctricos para aceites, grasas y usos familiares, económicos. Guillermo Rivas, calle Argüelles, 5.—OVIEDO.

HABITACION, para una o dos personas, se alquila, con asistencia o sin ella. Precio módico. Informarán en esta Administración.

VENDO barattimos solares de todos tamaños en Teatinos, Avenida del nuevo Matadero y Mercado del ganado. Teatinos será pronto el Oviedo moderno. A comprar buenos solares. Se dan facilidades.—BLANCO.—Dueñas, 3.

SE DESEAN uno o dos huéspedes para estar en familia. Darán razón en la calle del 9 de Mayo, 14, bajo. (Casas de Servando Arboleya).

Bar SEVERO

CAFÉ EXPRESS

SE RECIBEN OSTRAS TODOS LOS DIAS

EN EL SITIO MÁS CÉNTRICO DE OVIEDO

PORLIER, 7

(ESQUINA A LA UNIVESIDAD)

Teléfono 5-84

Dr. Julio R. Fontán

Especialista Estómago

Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88—URIA, 23, 2.º OVIEDO

Leopoldo Escobedo

Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina

Rayos ultra-violeta

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5—Festivos de 10 a 1 Uría, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

Nicolás Pérez

Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones

Rayos X

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

Doctor E. Macías de Torres

GINECÓLOGO

HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º—OVIEDO Teléfono 600

Dr. Valdiviares Vega

Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabieta en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalería), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo

Consultorio de enfermedades mentales, nervios y piel

Rodríguez San Pedro

URIA, 72.—OVIEDO

Horas de 11 a 2

Dr. Miranda

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

URIA, 72, 2.º. OVIEDO—Tel. 10-25

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes

E. GRANDE DEL RIESGO

Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultra-violeta

Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torneo, 15. «Sanatorio Getino». Teléfono 11-21.—Oviedo

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA

Dtr. Fernando Muñoz Toca

ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Plaza de la Escandalería (entrada por Argüelles, 39)

TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS

MÉDICO DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.—Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde

CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3.—Teléfono 350

GABINETE ELECTRO-DENTAL

MANUEL VILLATE

MÉDICO ODONTÓLOGO

CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

de Jesús Landeira Sánchez

Inspector municipal de Sanidad por oposición. Ayudante de las cátedras de Anatomía topográfica y operaciones, y de Patología quirúrgica, de la Facultad de Medicina de Santiago; Cirujano auxiliar de su Hospital provincial

Con diez y ocho años de práctica quirúrgica en dichos Centros

Cirugía general. Especialidad, partos y ginecología

LUARCA

PLAZA DE LOS ALIADOS, 1, 1.º

Sanatorio 'Santa Rita'

Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto. Tel. 7-73.

E. Pérez Gómez

Partos y enfermedades de la matriz

San Francisco, 24, 2.º—Tel. 3-55

Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6 OVIEDO.—Teléfono 397

Doctor B. Robles

Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.

Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania.

Consulta diaria excepto los sábados

URIA, 21.—Tel.º 12-24—Oviedo

C. Tzupo Muñoz

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

José Fernández González

Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 URIA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Evaristo M. Radío

CIRUJANO-DENTISTA

San Francisco, 13, 2.º—Oviedo

Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Alberto González

Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Aurelio M. Romero

MÉDICO-DENTISTA

Plaza de la Escandalería, 2 OVIEDO

Fermín Pumares

Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal

Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo

Consulta: de 12 y media a 2 y 4 a 6

p. Ayuntamiento 9. Teléfono 6-15

Los jueves y las 7.ª consulta gratuita en el Dispensario

Guillermo López

Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»

Especialista en enfermedades de la Piel. Venéreas y Sífilíticas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. p. Ayuntamiento 9. Teléfono 6-15

Los jueves y las 7.ª consulta gratuita en el Dispensario

Continental
la mejor máquina de escribir
90 tipos

La Máquina Predilecta

Pídala a prueba sin compromiso
AGENCIA EXCLUSIVA PARA ASTURIAS:
Ramón Suárez
Calle del Peso, 15
Representante en Gijón:
JULIO SAIZ
Calle de Jovellanos

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por los Bancos Masaveu y Compañía y Manuel Calvo y hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO
SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo
Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO
Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 1 y medio por 100 a 6 meses y 100 a 1 año
Cajas de Alquiler Caja de Ahorros Interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista
Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

La buena presentación de vuestros impresos lo conseguiréis haciéndoles en "LA VOZ DE ASTURIAS".
Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Lingotes de fundición y afino. —Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. —Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas. —Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero. —Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados. —Espino artificial. —Puntas de París. —Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN.—ASTURIAS.— Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Sección de Quintas
Mozos en ignorado paradero

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 111 del Reglamento para la ejecución de la vigente Ley de Redutamiento y Reemplazo del Ejército, se publica a continuación la lista de mozos responsables a reemplazo próximo, por el Ayuntamiento de esta capital, y que según aportaciones de los alcaldes de barrio del concejo, se hallan en ignorado paradero, haciéndoles saber la obligación inexcusable que tienen de comparecer en este Ayuntamiento en el acto de la clasificación pues en caso contrario se les aplicará lo prescrito en el artículo 183 del citado Reglamento.

José Fernández Suárez, de Bal-domero y Virginia, Segrandio; José Díaz Alvarez, de Manuel y Saturnina; Trubia; Bienvenido Alvarez Flores, de Guillermo y María; Trubia; Enrique López Fernández, de José y Concepción; Trubia; Antonio Alvarez Alvarez, de Marcelino y Pilar, Arcos; Armando Suarez Lorenzo, de Saturnino y María.

Arcos, Antonio Rodríguez García, de Fernando y Serafina, Arcos; José Alvarez Granda, de José y Regina, Arcos; Julio Díaz Suárez, de José y María, Arcos; Antonio Alvarez García, de Víctor y Luisa, Arcos; Simón Alvarez Fernández, de Bartolomé y Evangelina Trubia; Celedonio Menéndez, de Luis y Etelvina, Arcos; Vicente Pérez Alvarez, de Manuel y Dolores, Arcos; Antonio Cortina Aller, de Isidro y Josefa, Trubia; José Fernández Suárez, de Angel y Josefa, Arcos; Jesús García Alvarez, de Antonio y Josefa, Trubia; José Díaz Alvarez, de Manuel Saturnina, Trubia; Bienvenido Alvarez Herres, de Guillermo y María, Trubia; Emilio Anés Alvarez, de José y Dolina, Trubia; José López López, de José y Concepción, Trubia; Manuel García González, de José y Carmen, Trubia; César Rodríguez Miranda, de Rafael y María Trubia; Fernando Román Fernández, de Francisco y Concepción, Arcos; Florentino García Fernández, de Guillermo y María, Arcos; Luis García Suárez, de Isidro y Antonia, Arcos.
(Se continuará.)

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFESTO

Edit. ELÉXPURU Hnos., S. A. - BILBAO - IMPRENTA - LITOGRAFÍA LIBROS BAVADOS
Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME - Ediciones de obras
Pídanse catálogos • Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao • Teléfono 1497

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES ORIDALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

COMPANIAS FRANCESAS
C.º Sud-Atlantique et Agents Reunis
VAPORES DE GRAN TAMAÑO EXTRARRÁPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 20.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:
6 Enero LUTETIA 24 Febrero LUTETIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.
VAPORES RAPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
12 Enero MEDUANA 7 Febrero GROIX
20 Febrero EUBÉE
PRECIOS
En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95.
En 3.ª corriente, 550,10.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
12 Enero MEDUANA 29 Enero AURIGNY
NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLA-GARCIA: Calle de la Marina, 29-30.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO A NUEVA YORK - HALIFAX
Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:
9 Enero CHICAGO 13 Febrero LA BOURDONNAIS
5 Marzo ROUSSILLON 26 Marzo LA BOURDONNAIS
Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 545 10, más ocho dólares de impuesto americano.
NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Para la Habana y Veracruz saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:
9 Enero NIAGARA
Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 541,95 pesetas.
Id., id., a Veracruz 584,95 id.
Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA
VAPORES: «Pepin», 600 toneladas de carga. —«Guillermo Schulz» 370 idem. —«Antonio de Sarrástegui», 3.800 id. —«Santiago López», 4.100 id. Fletamentos. —Consignaciones. —Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES
«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara», «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD». Cas. en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS. Casa principal, AVILÉS.
Teléfonos y telefonemas: «CASOCOBOS». —AVILÉS.
Ramón Caso de los Cobos.-Avilés

“AURORA”
Compañía Anónima de Seguros
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908
DOMICILIO SOCIAL: BILBAO
Subdirección en Asturias: **JOSÉ BRAVO**
Fruela, 13—OVIEDO—Teléfono 411
Agencias en todos los pueblos de la Provincia.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJON
Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones telegráficas. Com-
interés en moneda nacional nes de Banca, Bolsa y Cambio. pra-venta de valores. Cor-
nal y extranjeras. Cuen presentando preferente atención bro y descuento de cun-
tas de crédito y presta a las siguientes: pones y documentos de
mos con garantía personal de fon- giro. Cambio de monedas de oro
dos publicos, valores industriales y billetes de Banco extranjeros. De-
mercancías y conocimientos de em- pósitos de valores
barque, Giro, Cartas de crédito. Or-
CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual
Gaja de Ahorros en adelante, abonando interés a razón de
SUCURSAL EN CANDÁS

Compañías Hamburguesas
Próximas salidas desde Gijón (Musel), para RIO DE JANEIRO, MON-TEVIDEO y BUENOS AIRES:
Día 12 de Febrero de 1928, el magnífico vapor a doble hélice:
“BAYERN”
Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos.
Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35, por cada cama.
Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:
Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.
Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.
NOTA.—La próxima salida la efectuará el vapor CUBA, el día 16 de Marzo, anticipando la fecha con motivo de la Conferencia de Inmigración que ha de celebrarse en la Habana.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas
58 años de existencia 58 años de existencia
Seguros sobre la vida Seguros de valores
Seguros contra incendios Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos
SUBDIRECTORES EN ASTURIAS **Hijos de Lacazette**
AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
RUA, 5 OVIEDO

Compagnie Generale Transatlantique
Línea de Cuba y Méjico
VIAJES RÁPIDOS A LA HABANA Y VERACRUZ
Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes
Travesía en 10 días
El día 22 de Febrero de 1928 saldrá fijamente del puerto del MUSEL (Gijón) para la HABANA y VERACRUZ, el magnífico vapor correo rápido de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza.
Espagne
Se admiten pasajeros en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase para HABANA y VERACRUZ.
Precio del pasaje en 3.ª clase para Habana . Ptas. 545 25
» » » » Veracruz . » 588 50
Billetes de ida y vuelta con descuento.
Rebajas a familias en primera y segunda clase.
Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para comodidad de los pasajeros.
Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a su consignatario en GIJON
A. PAQUET
Muelle, 2, 4 y 6. — Teléfono: 666 — Telegramas: PAQUET.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
“Tornillera de Ventanielles”
OVIEDO
Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre
Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Fábrica “La Amistad”
Sociedad Anónima
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

La situación de los obreros en la provincia

Se celebra una entrevista con el ingeniero del grupo Pumarabule, pero no se llega a una fórmula de solución

En Oviedo SUSCRIPCION

Señores hijos de Tartiere, 3.000 pesetas; Luisito Barthe, 10; don Diego Terrero y Neira, 25; don Pablo Mijaja, 10; don Teodoro González Ojea, 50; don Juan, 25; una señora de la Conferencia de San Vicente, 50.

Don Nicolás Rivero, 50 pesetas; señor Cura encargado y feligreses de Veiga de Turia, en Taramundi, 23; señor Párroco y feligreses de Fanto, en Gijón, 12; ídem de Rocas, en ídem, 52,30; ídem de Grandá, en ídem, 129,15; ídem de Veigas, en Somiedo, 15; ídem de Endruga, en ídem, 71,60; ídem de Santa Lucía, en Gardón, 120; ídem de Valdecuna, en Mieres, 50; ídem de Vega-deo, 50; un donante (segunda vez), 10; señor Cura de Cabezón, en Pajares, 5; señor Cura y feligreses de Caldones, en Gijón, 83; Catecismo de la parroquia de Cayarga, en Pajares, 6; un donante, 8; señor Cura regente y feligreses de Buerres, en Caso, 8,40; don Guillermo Suárez, presidente de la Junta parroquial de San José, de Gijón, 50; don Teodoro Marco, ingeniero, de Ustarroz (Pamplona), 500.

UNA ACLARACION

En una nota publicada en la Prensa dando cuenta de la por tantos conceptos meritisima labor realizada por la Junta de Socorros de Moreda, en favor de los obreros sin trabajo, se hacen algunas afirmaciones que la Provincial estima conveniente aclarar.

Esta Junta solo sabía, respecto a la de Moreda, que en el pasado Diciembre había solicitado del señor Obispo que le donara las cantidades que en aquella se recogieran por determinados organismos para el mencionado fin, a lo que el ilustrísimo Prelado accedió gustoso.

Más bien fuera por inadvertencia o porque le pareciera innecesario, la de Moreda no comunicó noticia alguna a la Central, ni respecto a la forma en que había sido constituida, ni a su funcionamiento, cuantía de los socorros distribuidos, ingresos obtenidos, etcétera, según lo dispuesto en los artículos 12 y 13 de las bases acordadas en Octubre y que la Prensa publicó a su debido tiempo, requisitos que las Juntas locales estaban obligadas a llenar, como así lo han hecho las otras. Y naturalmente, al obrar con tal independencia, la Provincial estimó que tal vez contara con suficientes auxilios para cubrir todas las necesidades de aquella cuenca y se creyó en el deber de atender a las demás Juntas, que constantemente reclamaban su ayuda; lo que hubiera hecho también con suma satisfacción con la de Moreda.

Y nótese que al ayudar a las demás Juntas no fué porque tuviera a su disposición recursos sobrados, sino que ante la necesidad en que tanto las otras como ella se encontraban, no vaciló en tomar a crédito cuantos víveres fuera menester.

Respecto a las grandes sumas recibidas, se podría rectificar también al firmante, cuya buena fé ha sido sorprendida, sin duda alguna; pero no lo consideramos oportuno para no herir a personas ni entidades que merecen nuestro mayor respeto.

Para terminar, si la Comisión de Moreda estima que aún hay allí obreros necesitados de socorro, reanude su benemérita labor, que con todas las veras del alma aplaudimos y cuente que a su lado estaremos incondicionalmente la Junta Provincial.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE COMERCIO

La comisión organizadora de la nueva Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de esta ciudad anuncia la constitución legal de la Sociedad y que hoy, día 10, a las diez de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, Altamira, 4, tendrá lugar su definitiva constitución y elección de la Junta Directiva, aparte de otros asuntos de interés.

CLASES DE ESPERANTO EN LA UNION GENERAL DE DEPENDIENTES

Esta Sociedad abre un curso gratuito de Esperanto a cargo del profesor de dicha Lengua don Luis García Fernández, los lunes, miércoles y viernes, de siete y media a ocho y media de la noche, en el Centro Obrero de la calle de Foncalada, núm. 44.

Los que deseen asistir a las clases pueden pasar a inscribirse en las listas que se hallan en dicho Centro.

En Carbayín EL CONFLICTO DE PUMARABULE

Según previamente se anunció, ayer tuvo lugar, en las oficinas de la Dirección de Pumarabule, la entrevista de la comisión de obreros afectos al grupo, con la presencia del señor teniente de la guardia civil y el alcalde don José Parrondo, acompañándoles en representación del Sindicato Minero el funcionario Emilio Galán.

Duró la reunión aproximadamente dos horas, y a nuestras preguntas a la salida nos manifestaron que no pudo hallarse la solución deseada.

Al parecer, el señor ingeniero se manifestó de la misma forma que ayer expusimos, esto es, que dará entrada a los obreros según lo vayan solicitando. Después hablamos con el alcalde señor Parrondo, en quien advertimos una buena voluntad para proponer fórmula de concordia.

Como por la tarde se había de celebrar otra reunión en Valdesoto con el fin de dar cuenta de lo tratado, el alcalde nos dijo asistiría y que seguramente le acompañaría el señor teniente de la guardia civil.

A las tres y media llegaban al local de la Sección minera, que estaba abarrotado de obreros. Se abre la sesión y hacen uso de la palabra algunos trabajadores, entre ellos Galán, para dar cuenta de lo ocurrido.

Viendo que el ambiente se manifiesta contrario a las impresiones recogidas en las oficinas de Pumarabule, Galán propone se le autorice para poner en manos del Comité Ejecutivo la cuestión tal cual se presenta y que éste deliberare y resolviera.

Por unanimidad se acuerda así, suspendiéndose la reunión dentro del mayor orden, quedando todos muy reconocidos a las buenas intenciones de las autoridades, que tanto empeño pusieron y ponen en hallar la ansiada fórmula.

En Mosquera (Arenas) LOS OBREROS QUE TRABAJAN EN LA CONSTRUCCION DEL POZO, SE REUNEN EN FRATERNAL BANQUETE

Don Abelardo Fueyo, competente facultativo de Minas y contratista del pozo en construcción en este grupo minero de la Sociedad Duro-Felguera, para festejar el término de las obras, ofreció un suculento banquete a todos los obreros que en él estaban trabajando como reconocimiento de la labor realizada.

La comida tuvo lugar el domingo último en Sama, en casa del "Polesu", y entre los comensales figuraban también don Manuel Alonso, don Rufino García, don Florentino Berdote y don Macario Astorga, hallándose igualmente presentes el joven Juanín, de Mieres, y "Xuacu", de Sama, que interpretaron canciones asturianas, junto con Jurado, Tamargo, "el Niño" y otros, que recordaron a la tierra de María Santísima.

El banquete fué ofrecido en expresivos términos por F. B. López.

El señor Fueyo tiene palabras de gratitud para todos los obreros que le ayudaron a realizar una obra quizá de las mejores de España hoy, sin interrupciones ni desgracias personales, pues la única habida de consideración fué la sufrida por él al desprenderse un cable, en que sufrió la fractura de un brazo.

Elogia a cuantos le ayudaron en la empresa, manifestando que en catorce meses se profundizaron 265 metros con un diámetro, después del revestido, de 5,60 metros.

Escuchó muchos aplausos.

La fiesta se prolongó hasta la noche en un ambiente alegre y fraterno.

Felicitamos al señor Fueyo por su nuevo éxito en tan delicados trabajos, y felicitamos a los obreros que tan dignos se hicieron a la recompensa.

Corresponsal.

Los concursos de "LA VOZ DE ASTURIAS" Más de tres mil pesetas en regalos a nuestros lectores

DOSCIENTAS ENTRADAS DE SOMBRA PARA LAS CORRIDAS DE LA ASCENSION, Y UN MAGNIFICO MANTON DE MANILA, DEDICADO EXCLUSIVAMENTE A LAS MUJERES

BASES PARA EL CONCURSO

Conforme hemos anunciado estos días, LA VOZ DE ASTURIAS regala doscientas entradas de sombra para las magnificas corridas que se han de celebrar en Mayo, organizadas por la Unión Mercantil e Industrial Ovetense, para lo cual organiza un concurso popular con arreglo a las siguientes bases:

Cada cinco cupones de los que publique LA VOZ DE ASTURIAS, hasta el día 10 de Mayo, da derecho a un número para el sorteo de las doscientas entradas de sombra.

Estos números se entregarán al recibir en esta Administración los cupones que han de venir clasificados en paquetes de a cinco. Adjunto al cupón de toros se publicará otro que es solamente valadero para las señoras, pues tratándose como se trata del regalo de un magnífico Manton de Manila, entendemos lealmente que solo para ellas debe ser el regalo, siendo inutilizado todo cupón, en la colección de cinco, cuando no venga firmado por nombre de señora o señorita.

Es condición indispensable para la validez de los cupones, el que estos vengyan recortados con la inclusión de los anuncios de aquellas casas o marcas comerciales que nos honran con su publicidad, contribuyendo por tanto al Concurso popular brindado a toda Asturias, ya que otra clase de concursos están rigurosamente prohibidos por la Ley.

Se repartirán tantos números como entrega de cinco cupones, quedando así demostrada la concurrencia al Concurso, y a la manera que sucedió en el pasado año, irán gratis a los toros doscientas personas en las extraordinarias corridas de la Ascension, al mismo tiempo que una mujer asturiana puede lucir un hermoso Manton de Manila que en su día será expuesto para que se pueda apreciar su clase.

Desde luego sostendremos la acostumbrada correspondencia en torno al Concurso y atenderemos gustosos cuantas consultas se nos hagan relacionadas con el mismo.

El cupón se publicará inmediatamente en un lugar preferente del periódico

¡Puede ir usted gratis a los toros!

¡Puede tocarle en suerte el magnífico Manton de Manila! Para ello no tiene sino recortar nuestro cupón, INCLUYENDO LOS ANUNCIOS

A partir del número de mañana publicaremos los cupones

Don Manuel Fontao, de Vivero, en 2.731.500 pesetas.

Don José Sors, como cesionario de los señores Riancho y Pardo para ejercer el derecho de tanteo, por la escritura de cesión.

Abiertos los pliegos, el señor Sors ejecutó ese derecho por la proposición más barata, que es la del señor Mendizábal.

No se formularon protestas, leyendo al final el secretario del Ayuntamiento señor Díez Blanco, los artículos del Estatuto municipal, que determinan que la Corporación municipal hará los estudios procedentes y resolverá en definitiva.

El caso de la calle del Marqués de Santa Cruz ¿Cuándo se resuelve?

Varios comunicantes, que nos merecen entero crédito, se dirigen a nosotros preguntándonos cuándo se resuelve el conocido caso de la calle del Marqués de Santa Cruz, en el pleito de los voladizos que ha de fallar el Ayuntamiento.

Aducen que es ya muy viejo el asunto y que las Ordenanzas municipales deben estar suficientemente claras para lo que parece un problema, porque de lo contrario surgen rumores que son en todo caso inaceptables, pero contra los cuales conviene ir, no dejando más sobre la mesa la cuestión y resolviéndola de plano.

Estimamos de razón la pregunta, con sus aditamentos, y la trasladamos a la Corporación municipal, mucho más al ver señalada para hoy nuevamente la cuestión a que hacemos referencia.

Se hacen toda clase de impresos a una o varias tintas, a precios sumamente económicos.

Don Angel Zubizarreta Olaverria, de Madrid, se compromete a realizar las obras por dos millones 730 mil pesetas.

Don Antonio Mendizábal, de San Sebastián, en 2.710.000 pesetas.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3. - OVIEDO

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se acusaba de un homicidio por imprudencia, pero hasta un hijo de la víctima considera el hecho como una desgracia

HOMICIDIO O DESGRACIA?

Ocupaba ayer el banquillo, ante la Sección primera, el joven Cándido Ruiz, acusado de homicidio por imprudencia.

La causa, procedía del Juzgado de Mieres, y el hecho es que Cándido, caminando en bicicleta atropelló en Turón a un anciano peón caminero, produciéndole lesiones que determinaron su muerte.

Decía el procesado, que yendo en bicicleta por la carretera, el 13 de Octubre de 1927, un perro de bastante altura y desarrollado y que, además, no llevaba bozal, le saltó al paso siguiéndole insistentemente en amenaza de agresión. Por si el can le daba alcance, pues él caminaba sin pedalear cuesta abajo, de un lado del camino salió el desgraciado anciano que ejercía de peón caminero y terminaba de limpiar una fuente pública, tropezán-

Sección segunda

Gijón.—Contra Emiliano Iñe: Alonso, por hurto. Abogado, señor Pumarés; procurador, señor Tamés.

Gijón.—Contra José Fernández García, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Tamés.

Siero.—Contra Adolfo Alonso Gutiérrez y Eduardo García Alvarez, por lesiones. Abogados señores Cuesta y Suárez; procuradores señores Bernardo y Martínez.

INTERESANTE VISTA DE UN RECURSO ANTE EL TRIBUNAL SUPREMO

El día 24 de Enero próximo pasado se celebró en el Tribunal Supremo la vista del recurso de casación interpuesto por doña Angeles Orozco y su marido don Antonio del Riego, en pleito sobre reivin-

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

dole la máquina. Fué entonces cuando paró, lamentando lo ocurrido.

Un testigo presencial lo dice también así, aunque parece que ante el Juez ha asegurado que el ciclista caminaba con velocidad.

También un hijo del muerto, que comparece a instancia de la defensa, asegura que, si en un principio estuvo dispuesto a pedir a Cándido explicaciones por la muerte de su padre, luego se ha convencido de que todo ha obedecido a una desgracia, al punto de haber renunciado a toda indemnización y solo permitir que la familia del procesado abonara, porque así quiso hacerlo, los gastos del entierro.

Sostuvo el Fiscal la acusación, con salvedades, hijas de su bu-

cación de fincas seguido en el Juzgado de Tineo contra doña Florentina Soto-Jove.

El Alto Tribunal en sentencia de 9 de Febrero y de acuerdo con la doctrina sustentada por el letrado de este Ilustre Colegio, don José Builla Godino, que defendió a esta señora en las tres instancias, declaró no haber lugar al recurso como imposición de todas las costas a recurrente y pérdida del depósito constituido.

Enviamos la más sincera enhorabuena a nuestro amigo el abogado defensor señor Builla.

¡LEA USTED La Voz de Asturias!

GRAN LIQUIDACION

Por retirarse del negocio su dueño, liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor, relojes de todas marcas y objetos de plata. Relojes de pared estilo moderno; gran sonería, 8 campanas Carrillón, con el descuento en todo del 30 por 100. Relojitos pulsera señora, oro de ley 18 kilates, rectangulares con toda garantía, desde 38 pesetas. Para caballero, de níquel y plata, desde 18,50 pesetas. En oro de ley, desde 60 pesetas.

En la JOYERIA DE BARROS "NUEVA SUIZA" Cimadevilla, 14 OVIEDO Teléfono 388

critorio, y pidió a la Sala una sentencia en justicia.

El defensor, don Tomás Alonso, ha solicitado la absolución entendiendo que se trataba de una desgracia en que ha entrado por mucho la fatalidad; agradeciendo a representante de la Ley, señor Houdobro, la altura de miras que ha predominado en su informe.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera

Mieres.—Contra Manuel Espina Prieto, por lesiones. Abogado, señor Escobedo; procurador, señor Casariego.

Oviedo.—Contra José Fernández Muñiz, por lesiones. Abogado, señor Landeta; procurador, señor Mendoza.

Oviedo.—Contra José y Manuel Ramcaño Solís, por daños. Abogado, señor Pumarés; procurador, señor Alvarez.



Acatarrado!

Bronto algunas estornudos de PECTORAL RICHELET y no curada. fiebre, tos, cansancio, van a desaparecer y la enfermedad esta ya fuera de cuidado. En cuanto salga de la calle, durante sus ocupaciones de día, haga usted uso de las PASTILLAS RICHELET verdaderas (peor sea) especialmente creada para presenciar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa el PECTORAL RICHELET y para afuera las PASTILLAS RICHELET.

El PECTORAL y las PASTILLAS RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

LAMPARA PHILIPS AUTO LA MARCA MUNDIAL EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE DE VENTA EN TODAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS. (S.A.E.) - MADRID: PRADO, 30

Le interesa a usted aprovecharse de los últimos descuentos que para terminar las existencias hace la SASTRERÍA MARTIN Plaza del Porlier Espléndidos géneros y precios ventajosos

CRONICA DE MADRID

“El Cristo negro” de Guillermo Filipppe

El pintor portugués Guillermo Filipppe es uno de los artistas más populares de Madrid. Se le encuentra en todas las tertulias literarias, en todas las reuniones políticas, en todos los periódicos, en todas las calles. Lleva una capa de Arregnan que le regaló nuestro paisano el poeta Alfonso Camín, que de vez en cuando aparece en nuestra “peña” del Savoia, como los últimos versos sangrando como si fueran flores montañesas recién cortadas. A principios de invierno, en una temporada mala de Filipppe, Camín que veía al pintor tirando en las noches atroz de Madrid, le regaló su capa como en la Biblia.

Filipppe es un portugués pálido de Coimbra, que tiene un aire romántico a lo Queiroz. El no es un romántico desde el punto de vista artístico, puesto que el evangelio de Picasso ha sido dicho ya a él y su pintura es más bien del primer ciclo expresionista. Pero es un romántico por la imaginación, por el amor a la periferia y de él se enamoran las tanguistas sin hablarle, adormecidas bajo la música de su español, agallegado y dulzarrón, mitad fado y mitad verso de Pascoas.

Guillermo Filipppe es un emigrado político. Asegura haber sublevado a todo el Ejército del Norte contra la dictadura de Carmona y dice que el general Gomes da Costa le había nombrado jefe del Estado Mayor revolucionario. Se le ve conferenciando con los emisarios del Gobierno, pidiendo, impetuable, la espada del dictador. Bien es verdad que no es solo el tema político sobre el cual dibuja este mozo rebelde sus aventuras de juventud. Habla también de sus noches en los cabarets de Lisboa y de cierta novela donde fué personaje con Raquel y con un millonario que tiene minas de oro en el Congo francés. Parece que esta Raquel, medio literata y medio aventurera es una mujer por la cual se han suicidado ya dos o tres portugueses. Se enamoró de Guillermo Filipppe y abandonó al colono opulento pensando, acaso, que el pintor sería pronto ministro de Bellas Artes. Pero las aguas fueron por otro lado, a Filipppe no le sopló el viento del éxito y ahora Raquel llora en una pobre casa del barrio de Alameda los millones de uno y la gallardía aventurera del otro.

Pues bien: este pintor está siendo protagonista de un suceso judicial. Hace algún tiempo empujó cuatro cuadros a uno de estos prestamistas que se enriquecen con la miseria ajena por la insignificante cantidad de seis duros. Seis duros para comer y dormir dos días con relativo desahogo. Ahora, Guillermo Filipppe, menos angustiado por la vida, ha querido recobrar sus bienes. Pero el prestamista no se los entrega con el pretexto de que los ha vendido. Filipppe ha presentado contra el industrial una querrela por estafa. Valida sus cuadros en 60.000 pesetas, precio del catálogo en una Exposición de Bilbao. Porque ha de hacerse constar que uno de los cuadros vendidos es el famoso “Cristo negro”. Dijo famoso porque aunque yo no le he visto jamás y todo el mundo lo conoce por referencias “El Cristo negro” es un cuadro de valor incalculable. Puede aplicarse el juicio de Evaristo Valle, el pintor gijónés, cuando trataba de vender un lienzo al Ayuntamiento de aquella villa. Los concejales se mostraban reacios a abonarle los 1.000 duros que solicitaba, y Evaristo, con su gracioso tartamudo, pretendía convencerles:

—Es muy... ba... barato. ¡Cuánto vale hoy un... un Goya? Pues dentro de un siglo mi cuadro no se venderá en mil duros sino en un millón.

Y exponía la posibilidad de que el Ayuntamiento invirtiese todos sus fondos en cuadros suyos porque, según él, era el mejor negocio que podía hacerse.

Don Ramón del Valle Inclán asegura que en 12.000 duros “El Cristo negro” de Filipppe es una ganga. Ramón Gómez de la Serna insiste en que si el Cristo fuera blanco no valdría eso; pero con lo negro que es no se paga con 100.000 duros. Y todos por el estilo. Filipppe que se

crea en posesión de todo derecho, merodea ahora alrededor de la casa del prestamista, envuelto en la capa de Camín, haciendo un inventario mental de todas las existencias, y aún asegura que allí no hay bastante género para pagarle a él.

La parte triste de este episodio es que el artista en España está desamparado y cae con frecuencia en las garras de la usura. Nuestros primeros artistas han vendido por una cantidad mísera, obligados por la pobreza, sus mejores obras. La profesión de esteta es el camino mejor para morir de hambre en un país que considera la obra de arte un entretenimiento de holgazanes.

J. Díaz-Fernández

En el Automóvil Club

CENA AMERICANA

Siguiendo la costumbre de otros años y acaso para superar sus brillantísimos éxitos de fiestas de sociedad, el Real Automóvil Club ha organizado para el domingo, día 19, a las diez de la noche, en el acreditado Hotel Francés, una brillantísima Cena Americana.

Apenas se ha conocido la noticia particularmente, nos consta que encargarán sus mesas las más distinguidas familias, aparte de que también sabemos que los organizadores están echando el resto y que esta fiesta de Carnavales hará memoria en las reuniones de sociedad.

El salón estará adornado y no faltarán sorpresas, juntamente con una completa orquesta.

Desde luego daremos nuevos detalles del acto a que aludimos.

DE UN CENTENARIO

NUESTROS HIJOS NO LEEN YA A JULIO VERNE

¡Sí; hay que repetirlo con melancolía: nuestros hijos no leen ya a Julio Verne.

Esas novelas que encendieron nuestras ilusiones juveniles, que nos convertían en robinsones, en héroes y exploradores, no son leídas por los chicos de hoy.

Yo les he entregado a los míos algunas de las más curiosas obras del gran Verne... Se han limitado a ver algunos “santos” y las han abandonado sin curiosidad. He insistido; las han tenido unos días a su disposición y... ¡nada!

Al fin, lo he encontrado perfectamente natural, y para ello me ha bastado ojear de nuevo las obras.

Hace veinticinco años leíamos “La vuelta al mundo en ochenta días”.

¡Gran ilusión! ¡En ochenta días! Hoy se dispone Franco a darla en un par de semanas, a razón de 2.500 kilómetros diarios.

Leíamos “Veinte mil leguas de viaje submarino”. ¡El submarino! ¡La vida debajo del agua! Y hoy, ya no hay nación marítima que no tenga unos centenares de ellos, convertidos en arma de combate.

Leíamos “Robur, el conquistador”. ¡Aquel famoso aeroplano, divina ilusión! Y hoy se da uno un paseo en él por veinticinco pesetas...

Leíamos “El castillo de los Carpatos”. ¡Había que ver! ¡Aquel Frank de Telek, que tenía guardada en una cajita la voz de su amada muerta, y veía en una cortinilla de cristales hilados su imagen viva y palpante!

¡Y hoy!...

¿Dónde está la ilusión? ¿Dónde, cuando Marconi envía ondas hertzianas a Marte, Byrd llega al Polo Norte, Sackleton al Polo Sur, un automóvil

Citroen cruza el desierto de Sahara y un señor ruso hace cantar a un aparato accionando ante él como si espantara moscas?

Las ilusiones de ayer son las realidades de hoy. ¡Se han hecho tantas cosas nuevas en 25 años! Ya el tren es lento, el rótor es lento... Dentro de un siglo será lento el aeroplano, y el hombre no parará hasta no cabalgar sobre las ondas etéreas.

Pero claro es que los chicos no pueden vivir sin ilusiones. Algunos leen al Coronel Ignotus... Pero tampoco van sus aficiones por ahí. Las de los chicos se van por Zamora, Samitier, Uzcudun, Tunney... Las de las chicas, por Bebé Daniels, Alicia Terry, Mary Pickford...

Con gusto diríamos

Cualquiera tiempo pasado fue mejor,

si no hubiera escrito antes el propio Jorge Manrique,

cómo, a nuestro parecer...

Eso es. “A nuestro parecer.” Con lo cual quiere decirnos que no es verdad que sea mejor lo pasado.

En fin; acaso esté en lo cierto el famoso autor de las “Coplas”.

Y por si fuera cierto, nosotros hemos recogido de la mesa de los chicos las obras de Julio Verne y las hemos guardado en el último rincón de la biblioteca, persuadidos de que ya no se abrirán jamás.

¡Una gran ilusión enterrada para siempre!

BRADOMIN.

Este número ha sido visado por la previa censura.

La reunión de ayer en el Centro de la calle de Altamira

Los obreros panaderos acuerdan colaborar con la Junta de Abastos siempre que se fabrique con harina de fuerza, se mantengan las actuales formas de pan y se respete la jornada de trabajo

Con asistencia de todos los obreros panaderos que forman la Sociedad “El Nuevo Día”, se celebró ayer, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira, la anunciada junta general para tratar de la cuestión palpitante de la fabricación del pan y si se habla o no de colaborar con la Junta de Abastos al incautarse ésta de las tahonas el próximo lunes.

Presidió la reunión el obrero Rafael Fernández, actuando de secretario Constantino López.

El presidente expuso brevemente el objeto de la reunión, pidiendo a los compañeros que cada uno expusiera su criterio acerca de la cuestión planteada en la forma ya conocida.

Varios de los socios fueron exponiendo su criterio, coincidiendo en absoluto todos ellos en sostener el empleo en la fabricación del pan de la llamada harina de fuerza por

considerar que esto es lo más justo y conveniente, tanto para la salud pública como para la economía del consumidor.

Al pasar en la discusión al punto de emplear una sola forma en la fabricación, esto es, despachar el pan único, se apuntó por algunos el peligro que ello supone para el mantenimiento de los obreros actuales, puesto que esto acarrearía el despido de algunos.

En vista de ello se acordó ante todo el que se mantengan todas las formas actuales.

Respecto a la colaboración que pudiera solicitarse por la Junta de Abastos, si es que se lleva a cabo la anunciada incautación de las tahonas, acordaron los obreros reunidos el acceder al trabajo, siempre y cuando que se mantenga lo primitivamente acordado o sea el empleo de harina de fuerza, sin cambio de forma de pan.

Otro de los aspectos de la cues-

ción examinado por los panaderos, fué la posible alteración de la jornada, estando igualmente unánimes en que en ningún caso podrá ser ésta variada.

Como quiera que entre los reunidos hubo perfecto acuerdo, la discusión fué tan breve como sencilla, lo cual hizo que se aprobaran las conclusiones ya enumeradas parcialmente, es decir: Oponerse a la fabricación de pan exclusivamente con harina de Castilla y que se emplee, según se venía haciendo, la llamada de fuerza; oponerse a toda modificación de la forma de hechura; mantener la actual jornada de trabajo en las tahonas; prestar cooperación a la Junta de Abastos, siempre que se respeten estos anteriores acuerdos, y, por último, llevar estas conclusiones a la asamblea provincial de panaderos, que tendrá lugar en el mismo Centro Obrero, el próximo domingo, a las once de la mañana.

Enfermo distinguido

D. Armando de las Alas Pumaríño

Ni son mejores ni más satisfactorias las últimas noticias sobre el estado de salud de nuestro respetable amigo don Armando de las Alas Pumaríño, que en Madrid se halla rodeado de su distinguida esposa y sus queridos hijos, y desde ayer mañana de su hermano el ilustre Presidente de la Diputación don Nicanor.

La llegada de éste al domicilio del paciente se vió sobrecogido ante el hecho de que en aquellos momentos iban a administrársele los Santos Sacramentos. Era la manifestación de que el estado del enfermo era grave en extremo.

Esa era la opinión de los médicos que cuidan del paciente, opinión no modificada en las restantes horas del día, pues el pesimismo de la ciencia es de los que llevan el desconsuelo a los familiares y amigos.

Con esta impresión dolorosa cerramos estas líneas de hoy; pero con los votos ardientes de que la naturaleza del enfermo obre el milagro.

Resumen del día de ayer

Hace un tiempo de toros mientras se aproxima la fecha del partido grande de futbol del domingo. Esto es lo que pensarán estos días los señores directivos de la Unión Mercantil, en tanto que los comentarios de la calle siguen con aire de deporte, y que del contraste se aprovechan todos los demás ciudadanos, los menos desde luego, a los cuales tiene sin cuidado la clásica muleta roja o la briosa curva atlética.

Y ya que a los toros hemos aludido, registraremos el entusiasmo que ha producido nuestro Concurso y contestaremos a los primeros comunicantes ad- virtientes que mañana se publica ya el primer Cupón.

En tanto que el conflicto del pan se “endurece” y que los amigos del chiste malo pueden declarar que la cosa “tiene miga”, llega la noticia optimista por boca del Gobernador cuando nos dijo que en determinadas minas de la Industrial Asturiana se reanuda el próximo lunes los trabajos.

Ingresó en los calabozos del Juzgado un ladrón al cual cogieron los “civiles” con las manos en la masa, y hubo un atropello de automóvil en la Corredoria, resultando lesionado un ciudadano de la tierra del “velay”, que por lo visto no iba solo... puesto que había estado antes en algunos “chigres”.

Por provincia destaca la nota de la constitución del Ayuntamiento de Sama de Langreo, donde ya se conoce el candidato a la vara que hizo célebre el héroe de Calderón de la Barca, el protagonista del civismo, que se conoce por “El Alcaide de Zalamea”.

Nuestro Presidente del Consejo, ha tenido un gesto yanqui y se ha ido a la luminosa Sevilla en un vuelo, acompañado de periodistas, amigos y su ayuda de cámara, que suponemos será un amigo más, dado el cariño que el servidor tiene por el marques y su afición por las alturas.

La estancia del general Primo de Rivera en Sevilla reclama una buena parte de la información. En Madrid se han dado ayer varias conferencias y otros actos culturales, para que los periódicos den la nota de actualidad un poco a “foriori” ante la falta de noticias e improvisen esas interesantes encuestas que no sabemos hasta cuándo durarán y cuál será su final.

Por las tierras frías de Castilla y hacia la artística e histórica Zamora han hecho aparición los lobos, acorralados por el hambre y las nieves, dándose esa caza extraordinaria de un jabalí con las aletas de un automóvil, ni más ni menos que ocurre en los cuentos infantiles ilustrados por un dibujante moderno.

Las huestes heroicas del general Sandino, en Nicaragua, han surgido con su característica valentía y nos cuenta la Radio que se han apoderado de las plantaciones de café del vicecónsul inglés.

El resto de las noticias del extranjero se distribuye entre unos accidentes de diverso orden y el conocido capítulo de los grandes vuelos, que es algo que no puede faltar, juntamente con algo de Uzcudun, en la sección de información exótica.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Se reanuda el trabajo en las minas de la Industrial Asturiana

ANTE EL ACUERDO DE LOS PANADEROS

Anoche tuvimos ocasión de hablar con el gobernador civil, que, al hablar otra vez con el gobernador civil, que, como de costumbre, se presta de buen grado al asedio de los periodistas.

Acudimos a ver al señor Caballero ya a última hora, para conocer su opinión en cuanto al acuerdo de los panaderos en sus conclusiones de la Junta general celebrada en el Centro de Sociedades Obreras.

El gobernador conocía, como es natural, estos acuerdos, y aunque es muy posible que ello le haya producido el natural disgusto al ver que no se quiere interpretar su deseo, o mejor dicho el de la Junta de Abastos, para que la fabricación de pan esté hecha a base de harinas superiores, no quiso poner comentario alguno a la cuestión, reservándose para la reunión del organismo de Abastos, que, como se advirtió, se reunirá hoy.

Reconoció la autoridad provincial la importancia del problema, y apoyándose precisamente en ella, no quiso decir otra cosa sino que se estudiará detenidamente y que antes de acordar nada, se meditará para proceder en justicia.

UNA NOTICIA DE GRAN INTERES

Pero el actual gobernador de Asturias nunca deja marchar a nadie sin servirle siempre que ello esté dentro de sus facultades, pues el señor gobernador sirve a un bien entendido liberalismo al mismo tiempo que vela por el orden y la buena marcha administrativa, en la cual base, todos los problemas cotidianos.

Y de esta suerte, nos proporcionó una noticia de interés cuando intentábamos llevar por los derroteros del obrerismo al referirnos a la crisis de trabajo.

—Pues tome usted una noticia de interés y además de las que daría gusto todos los días, y en el despacho oficial, o bien en la tertulia del café, pues su importancia abarca todos los círculos.

El próximo lunes, día 13, se inicia la vuelta a la normalidad en una importante zona minera donde ahora se están realizando los reconocimientos facultativos. Me refiero a las minas de la importante Sociedad Industrial Asturiana, en cuyos grupos de “Nembra” y “Santa Ana” se trabajará desde dicho día.

Desvió el gobernador su conversación por otros derroteros, siem-

pre por la vía amena, y nosotros hubimos de abandonarle para traer a la página cotidiana la noticia que por esta vez es optimista, aunque formando contraste con la que le precede, que si no lo es, deseamos sinceramente que lo sea cuanto antes mejor.

LA CASA DE CORREOS Y TELEGRAFOS

La conversación de ayer con el señor Gobernador se redujo a hablar del nuevo aspecto que se presenta con respecto a la Casa de Correos y Telégrafos en construcción.

Se reunió, conforme se hace semanalmente, la Junta inspectora de las obras de la Casa de Correos, y al presentar el proyecto reformado por el arquitecto señor Pidal, después de la ampliación del solar, el jefe de Telégrafos entiende que ciento siete metros cuadrados para la sala de aparatos es aún poco, y la misma opinión sustenta acerca de otras dependencias que son de gran necesidad para el mejor servicio y comodidad de los funcionarios.

En vista de esto, se decidió tomar la determinación de solicitar la parte del edificio que aún queda por ceder a entidad alguna del Estado y solicitarla del Gobierno, si es que el arquitecto señor Menéndez Pidal no encuentra en ello inconveniente alguno en hacer otro tercer plano.

Se conservará desde luego el claustro que allí existe.

De conceder el Estado esta parte del edificio será destinada solamente a Telégrafos y la otra parte toda para Correos.

Se calcula en unas doscientas mil pesetas esta nueva obra.

El lunes deberá llegar el señor Menéndez Pidal, que viene al replanteo de la parte sobre la cual se piensa levantar ahora el edificio y con él se tratará de este asunto.

Si lo estima factible la Junta comenzará las gestiones cerca del Estado.

Hasta conocer la opinión de este técnico no se puede hacer nada.

En el Covadonga

Baile de Mantones

La gerencia del Hotel Covadonga se anotará otro triunfo en lo que a la organización de fiestas sociales se refiere.

Son varias las mesas que ya están separadas por distinguidas familias de Gijón y Avilés para el “Souper froid” del día 12, baile de Mantones, que resultará un verdadero acontecimiento social.

lea usted “La Voz de Asturias”